

## Labor catequístico

España tiene la dicha de ser católica, pero no quiere esto decir que sobre la divulgación de la Doctrina de Cristo. Aún hay almas que ganar, muchas almas que atraer al seno de la Iglesia. El paganismo, tan poderoso en estos años, logró filtrarse en nuestra Falange, y en el odio a la Religión alguna, y en la indiferencia religiosa no es caso número de compatriotas, desconocen el Catecismo y hurtan su conocimiento a sus hijos.

El pensamiento de S. S., en su alocución a Barcelona, ha ido esmalando aquellas verdades fundamentales que destacan con impetuosidad primordial la tarea instauradora de la enseñanza de la Doctrina de Cristo. Cuestiones tan vitales como el derecho y el deber de la enseñanza del Catecismo, los métodos, la propaganda, el progreso de la labor catequística, han sido objeto de un cuidadoso y detallado estudio en la magna Asamblea Diocesana, que ha dictado normas para España entera y aún para los Centros de enseñanza del exterior.

Glosa Pío XII las vicisitudes de la República española en cuanto tienen relación fundamental con la Iglesia, evocando el sombrío panorama de los días en que se produce la dolorosa fractura entre el ciudadano y el cristiano, a favor de un dualismo tan absurdo como dañoso.

La Historia nos enseña, por la sucesión de terribles catástrofes, las consecuencias gravísimas que para la Humanidad se derivan del desconocimiento de la Verdad.

Las frases de congratulación que en los labios del Santo Padre por la clara conciencia que en nuestra Patria existe sobre estos problemas y que la constituyen en una nación católica y gobernada en católico. Esto nos obliga a distinguirnos hoy almas que ganar!

Con la TARJETA DE ACCIÓN CATÓLICA se sostiene los Institutos de Cultura Religiosa, las residencias de los organismos centrales de la A. C. E., su personal, sus obras y servicios, los centros de estudio, las instituciones obreras, bibliotecas, revistas, casas diocesanas de ejercicios espirituales, viajes de propaganda y representación oficial, ante España y ante el mundo, de los católicos españoles, la propaganda escrita, albergues, secretarías de caridad, seminarios pro sacerdotes, instituciones de tipo parroquial, secciones de orientación bibliográfica y de espectáculos, etc. etc.

## Norteamérica rechaza la propuesta francesa de sanciones económicas a España

### Francia acepta la británica de que la actitud siga la trayectoria diplomática

### Y Polonia decide someter al Consejo de Seguridad el "grave peligro" para la paz

WASHINGTON, 10.— El Departamento de Estado ha anunciado que los Estados Unidos han rechazado la proposición francesa de aplicar sanciones económicas a España, pero deja la puerta abierta para la futura discusión de la cuestión.—(Efe.)

LONDRES, 10.— Francia ha accedido a la propuesta británica de que la discusión de la actitud aliada hacia España se continúe a través de la vía diplomática, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

OTRA CRISIS EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD  
NUEVA YORK, 10.— Una crisis en el Consejo de Seguridad espera su turno, y es la proposición polaca para que todas las Naciones Unidas rompan sus relaciones diplomáticas con el Gobierno del general Franco en España, dice la United Press.—(Efe.)

LA CARTA DEL DELEGADO POLACO

NUEVA YORK, 10.— Texto de la carta dirigida por el delegado de Polonia al Consejo de Seguridad, que fue recibida anoche y ha sido publicada hoy por dicho organismo:

"Ocho de abril de mil novecientos cuarenta y seis. Honorable Trygve Lie, secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, Nueva York.

Mi estimado señor secretario general: Creo es mi deber poner en conocimiento de usted que he recibido instrucciones del Gobierno de mi país para someter a la consideración del Consejo de Seguridad un aspecto de la situación internacional actual que encaja en las disposiciones contenidas en el artículo 34 de la Carta Fundamental.

En la original dicha situación en las dimensiones internacionales generadas por la existencia y por la actuación del régimen del general Franco en España. Como quiera que toda información respecto a este asunto ha sido difundida ya por noticias periodísticas desde Varsovia, deseo poner en su conocimiento que en el plazo de algunos días le haré entrega de la solicitud para que dicho asunto sea incluido en el orden del día del Consejo de Seguridad. Respectuosamente le saluda. Oscar Lange.—(Efe.)

MANIFESTACIONES Y PRONOSTICOS

NUEVA YORK, 10.— Pocas horas después de anunciar oficialmente el delegado polaco que se propone pre-

sentar dentro de breves días al Consejo de Seguridad el caso del Gobierno del general Franco, el embajador soviético, Gromyko, contestó con las palabras de cada tengo que decir, cuando los periodistas le preguntaron si la Unión Soviética apoyaría la moción de Polonia contra el Gobierno del general Franco.

El delegado polaco, Lange, ha estado preparando desde hace varios días el pliego de cargos que Polonia presenta contra Franco, basados en el artículo 34 de la Carta Fundamental de la ONU. El artículo en cuestión dispone que el Consejo de Seguridad puede investigar cualquier disputa o situación que pueda conducir a rozamientos internacionales o dar lugar a disputas, para determinar si la continuación de la disputa por la permanencia de la situación puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacional.

Se cree que los Estados Unidos y la Gran Bretaña se opondrán a la moción polaca, aunque el secretario de Estado, Byrnes, ha declarado que la actitud norteamericana dependerá de la naturaleza de la queja presentada por Polonia.

Los despachos periodísticos recibidos de Varsovia indican que Polonia pedirá la ruptura de las relaciones diplomáticas con el Gobierno del general Franco por parte de todas las Naciones Unidas, paso que Francia pidió desde las grandes potencias a principios de este año. La Gran Bretaña y los Estados Unidos se opusieron por aquel entonces a la propuesta francesa, acordando en su lugar enviar una declaración conjunta instando al pueblo español a deshacerse del general Franco. La Unión Soviética ha abogado constantemente por una acción enérgica contra el actual Gobierno español.

Aunque la reunión del Consejo de ayer estaba dedicada a la discusión de reglas y procedimientos, se espera que antes de que finalice la semana se presenten a discusión otras cuestiones explosivas, ya que además de la moción con respecto a España, el Consejo de Seguridad se encontrará con la petición rusa para excluir del orden del día el caso del Irán.—(Efe.)

BRASIL SE OPONDRÁ A LA MOCION

NUEVA YORK, 10.— El delegado brasileño ha manifestado que había recibido ya instrucciones oficiales de su Gobierno para que se oponga en el Consejo de Seguridad a la moción polaca pidiendo la ruptura con el Gobierno español del general Franco.

El delegado brasileño, Leao Veloso, manifestó que estas instrucciones mantienen el espíritu de la política brasileña, que es contraria a la intervención en los asuntos internos de otros países, y manifestó también que la propuesta polaca constituye una intervención especial.

El delegado mejicano Rafael de la Colina, en ausencia del titular, dijo que aún no había recibido instrucciones de su Gobierno relacionadas con el problema de España. Manifestó que Castillo Nájera se encuentra aún en el hospital de Baltimore y que volverá a ocupar su puesto en el Consejo de Seguridad probablemente mañana, jueves, o a lo más tardar el viernes.—(Efe.)

UN ARTICULO DE MACKENZIE

NUEVA YORK, 10.— La agencia Associated Press ha difundido en la Prensa norteamericana un artículo de Dewitt Mackenzie acerca del caso español ante las Naciones Unidas, en el que se dice que Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia manifestarán de nuevo su divergencia a ese respecto: «Si el caso español —añade Dewitt— llevase camino de resolverse por sí solo, bueno sería no intervenir en él; pero parece que en el Oriente europeo está creándose un centro que ha perdido hasta la prontitud acción contra el régimen de Franco, insistiendo por algunos en que ese Gobierno representa una amenaza para la paz internacional, punto de vista que no comparten Estados Unidos e Inglaterra. Sin embargo —termina diciendo Dewitt—, es importante hacer constar que el Gobierno de Franco no es el único que puede ser criticado por no cumplir con los ideales de las Naciones Unidas.—(Efe.)

## NUEVAS ADHESIONES AL CAUDILLO

OVIEDO, 10.— Durante la proyección del "No-Do" en los cines de esta capital, las escenas del desfile de la Victoria y de la manifestación de adhesión al Caudillo, provocan el entusiasmo del público, que vitorea con fervor a España y al Generalísimo Franco. En la ciudad hay un ambiente de encendido y patriótico entusiasmo en espera de la visita del Jefe del Estado.

BILBAO, 10.— Remitida la Junta de las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales de Vizcaya para cambiar impresiones sobre los asuntos de su competencia, se acordó por unanimidad enviar un telegrama de adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

SEVILLA, 10.— La Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos envió a Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente mensaje: «Labradores y ganaderos encuadrados en la Hermandad y Cooperativas del

Campo, elevan a Vuestra Excelencia, con el testimonio más fervoroso de devoción personal hacia el Caudillo de España, su adhesión inquebrantable a la política de dignificación, unidad y amor patrio que reflejan sus actos y que debemos tomar como ejemplo todos los buenos españoles.

Como respuesta, ha llegado este despacho: «General secretario particular del Jefe del Estado a Hermandad Provincial Labradores y Ganaderos Sevilla. Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha quedado enterado y agradece telegrama adhesión en nombre Hermandad Labradores Ganaderos esa provincia envía, saludando a todos con afecto.

DESDE AMERICA

MADRID, 10.— En el día de hoy se han recibido en Radio Nacional de España los siguientes radiogramas y comunicaciones: Don Eliseo Martínez, desde Medellín (Columbia), dice: «Firmes no cedan, que Dios está con España. El ambiente de esta próspera población, que cuenta con unos 300.000 habitantes, es favorable a nuestro incomparable Franco. ¡Viva España!»

Doña Antonia Florit, desde Arellibo (Puerto Rico), dice: «Felicito providencia encarnada (Pasa a la quinta página)

## MENSAJE DE GRATITUD AL SANTO PADRE

El presidente de la UNRRA se lo ha enviado en nombre de millones de personas por su reciente discurso



LA GUARDIA

LONDRES, 10.— Según anuncia «Radio Vaticano», el Santo Padre ha recibido un mensaje del director general de la UNRRA, Fiorello La Guardia, en que se expresa la gratitud de muchos millones de personas del mundo entero por el

discurso que pronunció el Pontífice acerca del problema alimenticio que pesa sobre la humanidad. Pío XII contestó a La Guardia haciéndole presente su deseo de que triunfe en la noble tarea de socorrer a la humanidad doliente.—(Efe.)

CANADA QUIERE UNA EMBAJADA EN LA SANTA SEDE

QUEBEC, 10.— La Asamblea Legislativa de la provincia de Quebec ha aprobado, por unanimidad, una moción en que se pide la creación de una Embajada del Canadá cerca de la Santa Sede. Fue enviada copia al primer ministro del Dominio, Mackenzie King.—(Efe.)

EL 95 ANIVERSARIO DEL CARDENAL GRANITO DE BELMONTE

ROMA, 10.— El cardenal decano príncipe Granito Pignatelli de Belmonte, que cumple hoy 95 años, ha festejado el día celebrando misa en su capilla particular del Vaticano. El cardenal Pignatelli es el único a quien el Papa ha concedido el privilegio de celebrar en posición de sentado, la santa misa, en razón a su avanzada edad. La princesa Ana, hermana del cardenal, y que vive con él en la Ciudad del Vaticano, cuenta 90 años de edad.—(Efe.)

## Irán se opone a la exclusión del pleito ruso-persa del orden del día del Consejo de Seguridad

### El próximo lunes serán estudiadas las cartas de Gromyko y Alá

### Las sesiones de la antigua S. de N. en Ginebra

SESION SECRETA

NUEVA YORK, 10.— Los miembros del Consejo de Seguridad que hoy han celebrado sesión a puerta cerrada, han acordado, según se comunica autoritadamente, reunirse el lunes próximo para estudiar las cartas recibidas de Gromyko y Hussein Alá sobre la cuestión del Irán. El representante soviético asistió a la reunión.—(Efe.)

CINCO DIAS PARA PREPARAR SU ESTRATEGIA

NUEVA YORK, 10.— Convocada la próxima reunión del Consejo de Seguridad para el lunes próximo, los delegados disponen de cinco días para preparar su estrategia.

Según la «United Press», la mayoría de los delegados no han titubeado en votar que Rusia está llamada a sufrir una nueva derrota si insiste en que se elimine la cuestión del Irán del orden del día del Consejo de Seguridad antes del 6 de mayo, fecha en que los rusos han prometido tener fuera del territorio persa a todas sus fuerzas.—(Efe.)

TEXTOS DE LA CARTA DEL DELEGADO PERSA

WASHINGTON, 10.— He aquí el texto de la carta de Hussein Alá, embajador del Irán en los Estados Unidos y delegado de su país en el Consejo de Seguridad, al secretario general del mismo:

«Permitidme daros las gracias por vuestra nota de 8 de abril de 1946, con la que se me envía copia de la del señor Gromyko, fechada el 6 de abril de 1946, en la que solicita que las cuestiones sometidas a la consideración del Consejo de Seguridad sobre el tema del Irán sean retiradas del programa. Tengo instrucciones para declarar que la posición del Gobierno iraníano sigue siendo la misma expuesta ante el Consejo de Seguridad en la sesión de 4 de abril del actual. Es deseo de mi Gobierno que el asunto sometido por el Irán a la consideración del Consejo de Seguridad continúe en su programa, conforme fué dispuesto por la resolución aprobada el 4 de abril de 1946.

Tengo el honor de ser su seguro servidor. Firmado, Hussein Alá, embajador y representante del Irán.—(Efe.)

ARGENTINA VUELVE A LA S. DE N.

GINEBRA, 10.— La delegación argentina ha vuelto a asistir a las sesiones de la última Asamblea de la Sociedad de Naciones. El jefe de

la delegación, Moreno Quintana, leyó ante la Asamblea la siguiente nota: «Después de conversaciones con los representantes de otras delegaciones y después de consultas con nuestro Gobierno, la delegación argentina considera como concluido el incidente que provocó su salida de la Asamblea.»

La delegación argentina se retiró de la Asamblea el lunes pasado al ser derrotado el candidato argentino para una de las vicepresidencias. El regreso de la delegación ha causado satisfacción entre todos los delegados.—(Efe.)

DECLARACIONES DE PAUL BONCOUR EN GINEBRA

GINEBRA, 10.— La fuerza militar es una de las razones que pueden hacer triunfar a la ONU de los casos en que fracasó la Sociedad de Naciones, según declaró el delegado francés, Henry Paul Boncour, en la sesión del miércoles. Dijo que las tres innovaciones que pueden asegurar el triunfo de la nueva Organización de las Naciones Unidas son tres:

Primera. Una fuerza internacional de dos millones de hombres, de los cuales la mitad serían proporcionados por las grandes potencias.

Segunda. El Consejo Económico Social, que tratará de eliminar las causas de la guerra antes de que tengan ocasión de provocar efectivamente, y

Tercera. El poder de veto de las cinco grandes potencias por virtud de su fuerza militar.

Agregó Paul Boncour que la Carta de las Naciones Unidas incorpora la mayor parte de los principios de la Sociedad de Naciones, lo cual es natural y necesario, porque el camino que conduce a la paz tiene que ser el mismo.

«Los principios que animaron a la Sociedad de Naciones —añadió— no han fracasado. Fueron las naciones las que no respondieron al abandonar los Gobiernos tales principios. No debemos olvidar que la confianza y la fe en la nueva Organización no existen en el grado que deberían. Hay cierta desconfianza en torno a la nueva Organización. Los que estuvimos en San Francisco no encontramos la atmósfera de entusiasmo y fe que conocimos cuando se creó la Sociedad de Naciones en Ginebra. Subrayó después la necesidad de controlar la producción de armamento de cada país.

Por último, se refirió a la cuestión de los mandatos, reiterando la afirmación hecha por Francia de que piensa entregar el territorio de Togo y la parte que tiene en el Camerón a la tutela de la ONU.—(Efe.)

LA SITUACION DE LOS PAISES BALTICOS

GINEBRA, 10.— Se ha evitado una división política en la Asamblea final de la Liga de Naciones por decisión de los delegados de los Países Bálticos de no suscribir la cuestión del estatuto de sus países en la Liga. Lituania, Letonia y Estonia son todavía, nominalmente, miembros de la Liga, pero ninguno de estos países fué invitado a la actual reunión.

Los representantes bálticos rest-

(Pasa a la quinta página)

## LA EUROPA DE HOY

## Opiniones sobre fascismo y democracia

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK.— La mayoría obtenida por el coronel Juan D. Perón en las elecciones presidenciales de Argentina, es un evidente contratiempo para la política seguida por el secretario auxiliar del Departamento de Estado norteamericano, Spruille Braden, y por el mismo Departamento. Todo el episodio podría servir de ejemplo, sobre la manera de manejar la política exterior de un Estado. Por otro lado, es, quizá, exagerada la opinión de los que dicen que la victoria de Perón se debe, principalmente, al resentimiento producido en Argentina por la actitud norteamericana.

No cabe duda de que el movimiento político de Perón se parece al fascismo en muchos puntos, lo cual hizo creer a muchos comentaristas que Perón se vería respaldado únicamente por una pequeña Junta Militar, y que sólo era necesario la celebración de unas elecciones libres para que fuese desplazado. Los que opinan así, han pasado por alto el hecho, desagradable, pero inevitable, de que el fascismo ha sido siempre un movimiento inmensamente popular. En este asunto nos ha creado mucho nuestra propia propaganda y especialmente, la de los partidos de izquierda. Semefante propaganda se basa en el concepto abstracto de que los seres humanos, de todo el mundo, aman la libertad, desean gobernarse a sí mismos y derrocar a los tiranos en la primera ocasión que se les presente. Junto a este concepto está la idea de que todo el mundo ama la paz, y que la guerra quedaría eliminada para siempre en la Tierra, si el pueblo pudiera hacerse cargo de sus propios asuntos. Crean los propagandistas de esta tesis que la naturaleza humana sería perfecta en cuanto se la diera oportunidad para ello.

Desgraciadamente, tanto los unos, del todo, erróneos y se encuentran en oposición a los hechos históricos. De ahí que, para justificar sus teorías, los propagandistas en cuestión no han sentido escrúpulo en fingir los hechos. Por ejemplo, desde que Hitler subió al Poder, fomentó la propaganda de izquierda ha pretendido que el tramo nazi fué el resultado de engaños solamente, y que Hitler no tenía más que el ser un puñado de Junkers prusianos, industriales, banqueros y terratenientes del Párrafo. Quien ha creído esto puede creer cual

quier cosa. Conocí a Hitler, por primera vez, en 1932, antes de su subida al Poder, y durante muchos días. Informé sobre su campaña electoral en mayo del mismo año. Escribí entonces que si Hitler obtenía la victoria, su triunfo significaría otra guerra europea. No basé esta predicción en ningún conocimiento íntimo, ni particular de las intenciones de Hitler, sino en las reacciones que producían sus discursos, muy especialmente entre los elementos más jóvenes y vigorosos de la nación. La atmósfera que le rodeaba, no era la de un hombre que impone su voluntad al pueblo, sino la de una muchedumbre que clama por la seguridad económica en casa y la venganza de sus enemigos en el exterior.

Tanto el nacionalismo como el imperialismo, el fascismo, el comunismo o el totalitarismo, son todos movimientos de gran popularidad. Esta es una realidad trágica; pero no podremos alterarla con cerrar nuestros ojos ante ella. Disraeli hizo observar que las naciones sólo pueden ser gobernadas por tradición o por la fuerza. Un cínico expresó la misma idea, al decir que el gobierno de una nación se componía de burlescos y burlados. La verdad escueta es que la democracia únicamente puede florecer allí donde las instituciones democráticas han evolucionado lentamente y están resguardadas por la autoridad de la tradición. Casi siempre que las libertades de palabra, de prensa y todas las otras, de que goza el mundo occidental, han sido otorgadas de pronto a pueblos que no cuentan con una tradición en el ejercicio de estas funciones, han sobrevenido el libertinaje y la anarquía. El pueblo rechaza, con ira, estas bendiciones que no puede comprender. Deseando, más que nada, una estabilidad económica, se somete voluntariamente a cualquier forma de Gobierno autoritario, bajo el cual las cuestiones políticas son resueltas por otros, mientras ellos —los componentes del pueblo— obedecen órdenes. A menos que las condiciones de vida se hagan demasiado insostenibles, el pueblo puede estar sometido por generaciones y hasta por siglos.

World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la agencia Efe. (Prohibida la reproducción).

## El panorama del pretendido "Gobierno" Giral, glosado en el diario neoyorquino, de lengua española, "La Prensa"

NUEVA YORK, 10.— «La Prensa», diario en lengua española que se publica en esta ciudad, inserta la carta de uno de sus lectores, Manuel Junquera, quien glosa la desautorización que Indalecio Prieto y el partido socialista en exilio lanzaron contra el Gobierno Giral, acusándole de violar la Constitución republicana. Manuel Junquera añade que el partido de izquierda Republicana, al cual pertenece Giral, desautorizará según informes que tengo, a ese gabinete por haber incluido separatistas vascos, catalanes y gallegos. Todos sabemos que los socialistas vascos condenaron la adhesión de Aguirre y que por tanto Aguirre no representa a las provincias vascas. Entre los catala-

nes, también es notorio que quienes se oponían al movimiento separatista son los comunistas. Según una información de Prensa, procedente de la Habana, que se publicó hace un mes, los catalanes piden la separación total de España. «En lo que respecta a Galicia, tengo en mi poder, escribe Manuel Junquera, un manifiesto, firmado por sesenta y siete gallegos en el exilio, desautorizando por completo la actuación del gobernador Castillo, que, según los firmantes de ese manifiesto, Castillo, con su separatismo, no consiguiera en Galicia votos ni para ser siquiera alcalde de un pueblo rural. Este es el panorama del Gobierno Giral, con hombres hechos de toda clase de patriotismo termina diciendo Manuel Junquera.—(Efe.)

(Pasa a la quinta página)

# LA VIDA del DIA

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES Hace 25 años

¡Ya hueve, señores! ¡Y que lo hace bien, lo que se dice bien! Un amigo que nos encontramos cuando nos encaminábamos hacia la redacción, nos decía con esa alegría, inocente porque se refleja en los ojos: «Esto es manteca y al campo». Aunque no somos terratenientes, también nos hemos alegrado. ¡Ya lo creo que no hemos alegrado! ¿Quién no se alegra de que el cielo nos envíe nada menos que manteca con las dificultades que las amas de casa tienen que vencer cada día en la cocina?

Hay que alegrarse porque de esa manteca, que sólo puede usarse para la tierra, es posible que se derive algún «guiso» potable a precio de casa. Con abundancia hay esperanza de que se pongan las cosas a nuestro alcance y algo se haga.

Pensando en eso de la lluvia hemos llegado a nuestra mesa de trabajo y lo primero que hemos hecho ha sido poner en contacto con el «cabeza» zaragozano. Teníamos en la memoria el recuerdo que hace pocos días nos hiciera una señorita —muy guapa por cierto— y quisimos ver si el tal calendario nos ofrecía la oportunidad de darle un «golpe» satisfactorio, pero ¡ni por casual! Es que el pobrecito no da una. Y más vale, porque está de pesimismo, como para pedir que siga en la finca.

Luego, como es lógico, todo el comentario giró en torno a la bienhechora lluvia, al pan —problema que trae de cabeza a... (pongan ustedes la cifra que les parezca)—, a los caparrones, al azúcar, en fin, a toda esa serie de artículos cuya restricción padecemos y que, según se nos anuncia, va a tener que caer mucha «manteca» para que las tales restricciones desaparezcan.

También nos hicieron víctima de algunas alusiones sobre otro problema un tanto obsesivo, pero ahí sí que saltamos un tanto

malhumorados. Nada de bromas con lo de la energía eléctrica. Sin poderlo remediar, nos pone excesivamente serios porque no habrá nunca razonamientos suficientes para convencernos de que las aduras hayamos de pagarlas los pacientes, si que poco considerados consumidores.

Además, señores, que estamos verdaderamente contristados porque se nos ha frustrado el más bonito negocio que habíamos concebido. Resulta que, entre varios amigos, habíamos pensado hacer una pequeña instalación con tendido aéreo —creemos que no nos hubieran faltado facilidades por parte de nuestro Ayuntamiento— y habíamos incluso iniciado las gestiones para convertirnos en revendedores de fluido contratando unos centenares de copias de caballo a esa sociedad del pantano de Allos o a los Saltos del Duero, que dicen que los venden a precio muy reducido; pero resulta también que, por mor del regalo que nos hiciera el amigo de los «cigarillos de alimento», habíamos dejado de tomar una de las copiosas raciones que sirve «Tabacalera, S. A.», razón por la que, en la última saca, como se nos amontonó tanta cantidad de la materia explosiva que se vende con el nombre de tabaco, hubimos de hacer tal desembolso que sólo nos quedaron en efectivo unas 750 pesetas. Y como igualmente resulta que a los que iban a ser socios les ha ocurrido algo de características parecidas, hemos tenido que desistir hasta que hayamos reunido el numerario preciso para el pago de los conductores. ¡Máxima ha sido! ¡Con lo bien que teníamos planeado todo para que al año siguiente no hubiera caído sobre nosotros ni nuestros abonados ningún recargo compensador del precio de costo en la producción!

¡Habrá que pedir que siga lloviendo!

R. de la C.

### Fronte de Juventudes

#### FALANGES JUVENILES DE FRANCO

**Centuria Hermanos Alonso Cantero**  
Se ordena a todos los camaradas encuadrados en la centuria arriba indicada, se presenten a las ocho de la tarde del día de mañana en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco para efectuar la reunión semanal.

**Centuria «D. Sancho de Tejada»**  
Todos los camaradas de las escuadras «Gran Capitán» y los de la tercera escuadra de la primera Falange, de la centuria arriba expresada, se presentarán el viernes, a las siete y media de la tarde.

### Delegación Provincial de Excautivos

Todos los camaradas de la Vieja Guardia que no hayan hecho su presentación en las oficinas de la Jefatura Provincial del Movimiento, deberán efectuarla durante todo el día de hoy, jueves, para enterarse de un asunto que les afecta.

### Centra Nacional Sindicalista

#### DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

##### Gremio de Peluqueros

Se pone en conocimiento de todos los Industriales peluqueros que, en lo sucesivo, se deben de registrar por la Reglamentación Nacional de Industrias no reglamentadas, orden de 31 de diciembre de 1945, que fué publicada en el «Boletín Oficial» de 5 de enero de 1946.

#### SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

##### Entrega de cupones

Para proveer de cupones a los poseedores de ganado vacuno lechero, con vista a próximos racionamientos, deberán pasar por este Sindicato, República Argentina, 9, primero, los días 11, 12 y 15, de cuatro a seis de la tarde, provistos de la cartilla de la Alhóndiga Municipal y de este Sindicato.

#### SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Se ruega a los Industriales guarnicioneros de esta capital, pasen por el domicilio de este Sindicato Provincial de la Piel, República Argentina, 9, primero, durante los días 11 y 12, horas de nueve y media a doce y media, con objeto de recoger el correspondiente vale de material, teniendo que presentar el carnet sindical acompañado del recibo del último trimestre del pasado año.

#### SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

##### Grupo máquinas y herramientas

Se pone en conocimiento de los Industriales que se dedican a la producción de máquinas y herramientas, se pasen por este Sindicato Provincial, sito en República Argentina, 9, primero, a fin de enterarse de un asunto de suma importancia relacionado con su industria, dentro del plazo máximo de 48 horas, a partir de la inserción de este anuncio.

##### Grupo cerrajería

Con el fin de enterarse de un

asunto de gran interés relacionado con su industria, se ruega a todos los Industriales encuadrados en el grupo arriba indicado, se personen en la reunión que tendrá lugar en este Sindicato Provincial, República Argentina, 9, primero, el día 12 de los corrientes, a las doce de la mañana.

#### SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

##### Curso breve intensivo sobre tratamiento de plagas y enfermedades del viñedo

Organizado por el Sindicato Vertical de la Vid, Cervezas y Bebidas, con la colaboración de técnicos de la Estación de Fitopatología Agrícola del Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, tendrá lugar un curso breve intensivo sobre tratamiento de enfermedades y plagas del viñedo en un pueblo de la provincia de Madrid, durante los días del 1 al 15, ambos inclusive, del próximo mes de mayo, siendo limitado el número de productores que podrán asistir al mismo. Aquellos alumnos que adquieran la condición de becarios, recibirán una subvención de 500 pesetas para sus gastos de desplazamiento durante los días de celebración del curso.

Las solicitudes de admisión, cuyo plazo vence el día 25 de los corrientes, deberán dirigirse a la mayor brevedad posible al Sindicato Vertical de la Vid, Cervezas y Bebidas, Plaza de Cristino Martes, 4, Madrid.

El plan del curso se desarrollará con carácter esencialmente práctico para orientación de los productores. En cada día se darán explicaciones orales, a modo de breves conferencias, seguidas de prácticas sobre la preparación de los principales caldos insecticidas y anticriptogámicos, manejo de los diferentes tipos de aparatos de terapéutica vegetal, prácticas de los tratamientos, etc., y serán complementadas con excursiones a viñedos enclavados en la región Centro.

Dirigirá el curso el Ilmo. señor don Miguel Benlloch Martínez, director de la Estación de Fitopatología Agrícola de Madrid, auxiliado por el ingeniero agrónomo agregado a dicho centro don Aurelio Ruiz de Castro y pertenecientes ambos al Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas.

### Gobierno Civil

#### EL DIA DEL SE. GOBERNADOR

El Excmo. señor gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial las visitas del M. I. abad de la Colegiata, Ilmo. señor fiscal de Tareas, Excmo. señor presidente y gestores de la Excmo. Diputación Provincial, señor juez de Primera Instancia e Instrucción, señor registrador de la Propiedad, Colegio Oficial de Farmacéuticos, delegada de la Sección Femenina, don Enrique Felipe Bullón, don Manuel López y don José Antonio Feila.

### Ayuntamiento

Finalizando el próximo viernes, día 12, las declaraciones juradas de la existencia de ganado lanar, cabrio, cerda, vacuno y ganado de todos los tenedores del mismo, que al para dicho día no la han efectuado se pasará el tanto de culpa a la Superintendencia, para proceder a la debida sanción, según determina la circular número 679 recibida de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

### Noticias diversas

**Nombramiento.**—Nuestro paisano el ingeniero de Caminos don Manuel Santos Sanabriga ha sido designado miembro del Jurado Técnico que ha de resolver el concurso para el nombramiento de ingeniero jefe de obras municipales de San Sebastián.

**Donativas.**—En la Cocina Económica se recibieron ayer: De un amante de los pobres, 25 pesetas, y de una señora en homenaje a su esposo, cinco 25.

La Junta del beneficio establecido en nuestra su gratitud a los generosos donantes.

**Cupon donativos.**—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 706.

Los cupones terminados en 06 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### Anuncios oficiales

#### Ayuntamiento de Bergasa

##### VACANTE DE MEDICO

Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Médico Titular de esta villa, con sus anejos Bergasillas y su agregado Carbonera (esta de 16 vecinos), distando el que más a cinco kilómetros de buen camino; existe casita vecinal que parte de la carretera de Arnedo a Logroño, a esta villa.

Este partido es de 4.ª categoría y tiene un haber de 3.500 pias. de titular y 13.500 de iguales, existiendo un Junta que responde del mencionado pago y realizándolo por trimestres vencidos.

Las señoras que deseen optar a la mencionada plaza, lo solicitarán del Colegio Provincial de Médicos, en el plazo de DIEZ días.

Bergasa, 9 de abril de 1946.  
El Alcalde.

**Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza**  
INSTITUCIÓN BENEFICO-SOCIAL. FUNDADA EN 1876.  
SUCURSAL DE LOGROÑO  
**SUBASTA**

El día 12 de abril, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una de ALHATAS en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sito en el barrio de Ducentes, de esta capital.

En las Oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, 1, y Sagasta, 2, se exhibirá al público, el día anterior a la subasta, los lotes que han de subastarse, y se facilitará la lista de los mismos con los tipos en que se venden.

**¡ALTO!**

En las Almacenes de Trajes de BENITO CALLEJA, debajo del Puente de Hierro (Casa Regio), Teléfono 13-34, se compran toda clase de trajes y gomas clasificados y sin clasificar, retail bastaría y modista y demás artículos concernientes al ramo, a precios elevadísimos.

Papel y recortes de papel de comercio y oficina a 090 ptas. kilo; papel de archivo a 165 ptas. kilo.

Tratando en cantidad se recoge a domicilio. Avisos: Telef. 13-34.

**Arseniatos de plomo 21 por 100 y 30 por 100**  
MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA

Sulfato de nicotina. — Jabón nicotinado.  
Caldo Bordelés. — Desinfectante "FENAL".  
GESAROL D. D. T. Geigy D. D. T.

**S. A. de Abonos Meadem**  
Depósito:  
PORTUGAL, 42. — LOGROÑO. — TELEFONO 1045.

**CORREAS INGLESAS**  
Pelo camello — Goma y Lana  
Algodón impregnado — Balata  
FABRICA CORREAS CUERO  
AMANTOS — GOMAS  
EMPAQUETADURAS

**IMAN, S. A.**  
VIA LAYETANA, 125-127  
Teléfono 13934. — Barcelona.

**HERNIADOS**

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre las preferidas. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Zanzuela, calle Calvo Sotelo, 13, pral., únicamente el próximo LUNES, día 15 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En VITORIA, el DOMINGO, día 14, en el domicilio del Dr. Alfonso Pletas, Florida, 14, 1.º. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13, Barcelona. (C.C.S. 6337)

**LA HERNIA EN LOS ANCIANOS** puede contenerse sin sanguijeras de hierro, pesadas, resortes, etc. y con la máxima comodidad, mediante el moderno invento ADMINISTRADO HERNISAN (especial para personas de edad. Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notarlo. (Patente de invención 154.251). Consulte al médico. (C. C. S. 6745).

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 15, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23, (frente ESTAC. FERROC. otro lado Pasarela), según su prescripción. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 194, BARCELONA.

mientos y Transportes. Contando este Ayuntamiento con el nombre de todos los propietarios de dicho ganado, se advierte que toda ocultación será vista en su día y sancionada una vez comprobada.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### DECLARACION DE EXISTENCIAS

Se ha dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que quede ampliado hasta el día 15 del presente mes de abril el plazo para la presentación de declaraciones espontáneas de tenencia lícita de artículos intervenidos a que se refieren las circulares 557 y 558, publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» número 60, del día 21 de marzo pasado.

También se establece que la entrega de los artículos declarados por los productores, según determina la mencionada circular 557, deberán realizarse a través de sus organismos de Abastecimientos que tengan a su cargo la recolección de cada uno de los productos. Por tanto, las alubias y patatas tienen que entregarse en la Comisaría de Recursos o en sus centros dependientes; los cereales se entregarán en el Servicio Nacional del Trigo correspondiente. El resto de los artículos intervenidos, aceites, harinas, azúcar, etc., declarados a tenor de lo especificado en la repetida circular 557, se entregarán en la Delegación de Abastecimientos.

A estos últimos efectos dispongo que las Delegaciones Locales de Abastecimientos que se hagan cargo de artículos intervenidos, deberán dar a los interesados el correspondiente recibo de la mercancía entregada, y a continuación, comunicarlo a esta Delegación Provincial, a fin de proceder a su recogida y proceder al abono correspondiente a los interesados inmediatamente.

También pueden los productores comunicarlo directamente a esta Delegación Provincial de Abastecimientos, la cual les indicará el punto de entrega y dispondrá la liquidación oportuna.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 9 de abril de 1946.—El gobernador civil, Alberto Marín Cámara.

### Ejercicios Espirituales en el Centro de los Boscos

Magnífico aspecto el que presentaba el Centro de los Boscos al comenzar los Ejercicios Espirituales que ahora se han iniciado bajo la dirección del consiliario de la Obra, fray Demetrio de San José, C. D. Estos Ejercicios son no sólo para los que habitualmente asisten al Centro, sino para cuantos obreros quedaron al margen por circunstancias particulares de la Misión general recientemente celebrada en la capital.

Gran, sublime espectáculo era el que ofrecía ayer el Centro de los Boscos con más de cien jóvenes obreros ante el Crucifijo y escuchando con la mayor atención las palabras llenas de unión evangélica que iba pronunciando el P. consiliario y que caían como lluvia benéfica sobre sus corazones, haciéndoles comprender que capaces son de perfeccionarse y cómo constituyen la verdadera aristocracia en el amor de Jesucristo.

Con ser ya francamente satisfactoria la asistencia a esta tanda de Ejercicios, es de esperar que aún ha de aumentar hoy y en días sucesivos.

El día de hoy estuvo cubierto; llovió, aunque poco. La temperatura máxima fué de 21 grados; media, 15,2; y mínima, 3.

Falleció en Burgos nuestro paisano don José García de Medrano y Arriola, coronel jefe de aquel Parque de Intendencia. Su cadáver fué trasladado a Logroño, donde recibió sepultura en el panteón familiar, siendo acompañado por numerosa concurrencia.

En Haro, en la Basílica de la Vega contrajeron matrimonio la señorita María de la Vega Santiago Mendía y el farmacéutico de la localidad don Víctor Aguirre Sola. Apadrinaron a los contrayentes doña Encarnación Mendía, madre de la desposada, y don Fernando Aguirre, hermano del novio. Bendijo la unión el párroco don Florentino Rodríguez.

En Arnedo se celebraron tres bodas: Julio Anzón con Petra Bermejo, Antonio Gil de Muro con Severa Moreno y Restituto Díaz con Irés Esteban.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, la Comisión organizadora de las corridas de San Mateo participó que estaban contratados para los días 21 y 22 de septiembre los diestros Rafael Guerra «Guerrita» y Antonio Fuentes, así como el ganado de las vueltas de Saltillo y Adabid, interesando que el Ayuntamiento dispusiera lo antes posible los festejos que habrán de celebrarse para empezar cuanto antes los trabajos de propaganda.

En Madrid se celebró una importante Asamblea Nacional de agricultores, en la que estaba presente esta provincia por don Amós Salvador y Rodríguez, quien nombró la Cámara de Comercio, y don José Herrera de Tejada, por la Cámara Agrícola y el Consejo Provincial de Agricultura. Se trató del importante asunto de los viños y se dio lectura a un proyecto para prohibir la fabricación y venta de viños artificiales y la rebaja de los derechos en los naturales.

Registros verificados ayer: Nacimientos.— Elena Lara René de, Emilia Arsenia Martínez Maza, Manuel Narciso Martínez Aragón y Miguel Ángel Ruiz López.

Defunciones.— Marciala Ancla Amillado, de 63 años, de Sansol (Navarra).

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Elena Lara René de, Emilia Arsenia Martínez Maza, Manuel Narciso Martínez Aragón y Miguel Ángel Ruiz López.

Defunciones.— Marciala Ancla Amillado, de 63 años, de Sansol (Navarra).

Las misas que se celebren mañana, viernes, a las 8:30 y 9, en la iglesia de PP. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso de DON TIMOTEO VILLAVEDE DIEZ (q. e. p. d.), que falleció el 27 de marzo de 1945.

Doña Bernabé Castellanos agradece la asistencia.

Crerá pollos años, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá su enfermedad, usando:

**GALLIOL**  
Premiado con Diplomas y Medallas Expositivas Sevilla y Asturias.

**SAN MIGUEL**  
TRANSPORTES GENERALES EN CAMION DE TRES TONELADAS.  
Duquesa de la Victoria, 8, solar.

Tan importante como la enfermedad es la convalecencia

**HOGAR CICLOS**  
GUARDERIA PERMANENTE con servicio de aire y engrase. BICICLETAS. — REPARACIONES. ALQUILER. AVENIDA DE NAVARRA, 6.

La enfermedad exige un gran consumo de energías. Por muy fuerte que sea la naturaleza humana, se quebranta en la lucha contra la enfermedad, que deja tras de sí un cortejo, desagradable y poligrafo de reliquias de su existencia. Causado orgánico, falta de fuerza, sueño intranquilo, poco rendimiento en el trabajo físico e intelectual, suelen ser el tributo que el organismo paga en su conquista de la salud tras la enfermedad.

Si este estado se desatiende y se prolonga, quedan huellas perdurables en el resto, que envuelve al mismo tiempo que lo hace todo el organismo.

Si quiera, recuperar rápidamente sus perdidas fuerzas, recorra con confianza al Póster Ferrer. Después de un breve tratamiento con cuatro o seis comprimidos diarios se sentirá renacer a la vida, aumentarán sus energías y su interés por el trabajo, podrá volver a su vida normal y sentirá como si fuera un nuevo hombre. Los que se han perdido en su estado de enfermedad, sentirán como si fuera un nuevo venturo.

Pida siempre el legítimo Póster Ferrer. Rechace las imitaciones.

LA SEÑORITA  
**MARIA LUISA GARCIA MENDEZ**  
(Alumna de la Escuela de Comercio)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 17 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus apenados padres, don Luis (director gerente de Industrias Papyrus, S. A.) y doña Eugenia; hermana, Pepita; abuela paterna, doña Antonina Velasco (Vda. de García); abuelo materno, don Bartolomé Méndez; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 11 de abril de 1946.

FUNERAL Y MISA DE REQUIM.—Mañana, viernes, a las OCHO y CUARTO, CONJUNCIÓN DEL CADAVER.—Mañana, viernes, a las DOCE y CUARTO, IGLESIA PARROQUIAL.—Padres, Carmelitas, CASA MORTUORIA.—República Argentina, 13.

PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**Don Fulgencio Eguizábal Martínez**  
FALLECIO EL DIA 12 DE ABRIL DE 1945, A LOS 62 AÑOS DE EDAD.  
habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su esposa, doña Lucía Izquierdo; hijos, María Isabel, Luis y Alicia; hijos políticos, Adolfo Alvarez y Marina Alonso; hermanos, José, Isidora y Gregorio, y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 11 de abril de 1946.

Las misas que se celebren el día 12, a las nueve en el altar de los Angeles y a las once en la Misericordia; el día 13, a las nueve en el altar de los Angeles y a las diez en la Misericordia, y el día 14, a las nueve, en el altar Mayor, de la Iglesia parroquial de Santa María de la Redonda, serán aplicadas en sufragio de su alma.

# Sobre el tipo y la moda femenina

Por el Dr. D. Fernando Almazán Calvo

(Agregado a los servicios del doctor Blanco Soler en el Instituto Municipal de Nutrición y Hospital Central de la Cruz Roja Española).

Ante este loco afán de adelgazar que espolea el deseo de la mujer de hoy, y que alcanza a casi todas las clases sociales, se nos ocurre hacernos una pregunta: ¿Debe ser delgada la mujer? Creo que no, y soy tan categórico porque es evidente que en la actualidad, y juzgando por los hechos, se ha desplazado el concepto que siempre hemos tenido de la belleza y hay que traducir en su lugar enflaquecimiento, cosa completamente distinta.

Adelgazar, no es en realidad ninguna falta. Dentro, claro es, de ciertos límites y respetando, como es lógico, la morfología del sexo; ahora, enflaquecer sí, y por ello es cosa que no debe hacerse jamás. Las consecuencias son siempre funestas; desdoro la diferenciación sexual tan importante, y lleva a la mujer a una ruina material y moral manifiesta.

Con esto, no quiero afirmar lo contrario, o sea, que la mujer haya de ser obesa; nada más lejos de mi ánimo. Aquí, como en otros muchos problemas, lo ideal se halla en el justo medio y está condicionado por una serie de causas, tales como talla, régimen apropiado para su trabajo, ambiente que la rodea, hábitos, costumbres, vicisitudes, etc., etc., que son, como vemos, individuales, variando de unas mujeres a otras, siendo ridículo por lo tanto dar para su línea un tipo único, que es lo que hace la moda con un criterio absurdo y poco real. ¿Qué motivos han podido impulsarla a hacer de la delgadez motivo de distinción? ¿Quizá en algún tiempo (la moda nació con la mujer), ésta alcanzó la línea que hoy busca?

Probablemente no le ha movido a ello un concepto de economía y utilidad, que en este caso resultaría engañoso, ni la necesidad, como se ha dicho, de variar el erotismo de las generaciones, ya que ello supondría que una generación tenga a la que le sustituye su cansancio sexual, cosa que no parece probable, sino que el verdadero motivo hay que buscarlo más bien en el deseo que tiene la mujer de aparecer siempre joven. Es evidente que en los tiempos que vivimos nos preocupamos poco de las cosas del espíritu. Una incertidumbre que nos envuelve, y que tiene una raíz materialista, incudubio, nos ata y paraliza para mayores cosas. Vivir, vivir la vida, atendiendo al momento presente y vivir la vida mejor que se pueda, este es el programa, que requiere para bien llevarlo a la práctica prolongar la juventud en lo posible. La vejez aterra en nuestros días más que la muerte misma. ¿Qué otro sentido tendría el abundante empleo que hoy se hace del maquillaje? La mujer, impulsada por la evolución que a todos nos mueve a través del tiempo, busca una forma definitiva que no hallará por los derroteros que lleva.

Por otra parte, no alcanza nunca la línea que hoy busca. El arte, y sabido es que el hombre a su propia época calca el ambiente de su propia época, no nos ofrece en sus diversas manifestaciones este tipo que encuadra dentro de lo patológico y que vemos por todas partes con el marchamo de la elegancia, antes bien, en ocasiones peca de lo contrario, ya que la Venus de Willendorf (paleolítico), y la Venus de Malta (neolítico) son verdaderamente monstruosas y nos recuerdan la obesidad de tipo cerebral; algunas figuras de estos mismos períodos ofrecen tipos de obesidad regional, verdaderas hipodistrofias; la misma Venus de Milo, considerada como la expresión de la belleza en todos los tiempos, asustaría a las mujeres de hoy si se vieran obligadas a imitarla; los cuadros de Rubens, en cuyas figuras es fácil hacer el diagnóstico de enfermedad de Frolich, etc. Por lo demás, y salvo estas excepciones exageradas, el artista nos ha dejado en sus obras esas maravillosas mujeres, llenas de luz y color, con el contorno ligeramente grueso, que constituyen la máxima expresión artística, y sólo cuando se quiere simbolizar aparece la figura

de mujer más reducida en anchuras (El Greco, Botticelli, etc., etc.). Si del mismo modo que hemos hecho con el arte, repasamos la morfología de las diferentes razas, veremos que todas ellas, excepto la raza negra, tienen una mayor o menor tendencia a la obesidad en diferentes momentos de su vida.

Y, en efecto, es muy sugestivo pensar que este afán por la música y canto de los negros coincide con este de adelgazar que se apodera de la mayoría de las mujeres. Algo antiguo podríamos apuntar en el arte: ahora que la mujer se aparta de su verdadero punto, el artista no se inspira en ella, nace el ecubismo y en algunas obras de este estilo vemos figuras deformes, cuyo diagnóstico es fácil de hacer (Picasso, Renoir, Milo, Solana, etc.).

Y por último, tampoco este modo de obrar de la mujer se ve respaldado por los conocimientos científicos que poseemos. Biológicamente, la mujer engorda en tres épocas de su vida, de las cuales nos interesa una: la pubertad. En ella no engorda de un modo general y uniforme, sino que la grasa, dulcificando sus líneas, se acumula en las caderas, bajo vientre, senos, mejillas, hinchazón de sus miembros y dorso del pie y de la mano. Este modo de engasamiento que nos define la previsión de la naturaleza, ante el fin primordial para el que la mujer ha sido creada, la maternidad, y que ya no la abandona en mayor o menor grado durante su vida, choca, de modo claro, con la delgadez al uso, que, acortando las líneas y ángulos, se hace claramente viriloides, no pudiendo el hombre normal sentirse atraído por este tipo excesivamente longilíneo. Demos cuenta de que la naturaleza la pone en manos de la mujer en el momento preciso de su despertar sexual y comprenderemos que, indudablemente, tiene un fundamento tróico de primer orden. La mujer, al adelgazar, se viriliza, no hay duda, y al hacerlo (y lo lleva a cabo también en lo moral, bebe, fuma, se independiza, elige un amor, etc., etc.), se resiente en lo más íntimo de su ser, y la esterilidad, los malos embarazos, los abortos y las distocias, crecen de manera alarmante en las casuísticas de los ginecólogos. No podemos, pues, revelarnos contra esa línea que la mujer hereda por ley natural y que define las características de su sexo, sin ir contra la propia naturaleza, cosa que, como vemos, nos depara el más rotundo de los fracasos.

A esta desorientación tan grande contribuye, en no poca escala, la moda del vestido. Siendo tan importante la morfología, y estando tan íntimamente unidas morfología y psiquismo, como aclara Kretschmer, pareciera lógico que la moda se apresurara a aquélla, ocurriendo, desgraciadamente, lo contrario. La moda lanza un nuevo modelo, y como al hacerlo no ha contado con el cuerpo y la personalidad de la mujer, que es en definitiva quien lo va a llevar, resulta que ésta tiene que adaptarse a aquél en todos los sentidos. Es, por esto, por lo que le falta el sentido higiénico que debía asistirle en todo momento. Sería muy razonable pensar que, teniendo cada una su tipo, su volumen y peso determinado, y estando como suele decirse la moda creada para realizar los encantos y maneras de la mujer, cada una debía llevar lo que es capaz de cumplir este cometido, sin olvidarse de las razones fundamentales que ya hemos expuesto. En definitiva, esto supondría tener criterio personal, pues adaptarse al gusto colectivo por el solo hecho de estar de moda, supone siempre imitación.

Por lo demás, la moda y la patología están tan cerca que casi siempre caminan de la mano. Hagamos un breve resumen...

En los siglos XI y XII, la moda impone a la mujer un vientre ligeramente caído y abombado, que nos hace recordar al enfermo de eptosis visceral. Merced a ello, el tipo asténico de Stille está de moda. Lo po-

# Cristo, hambriento

HA DICHO S. S. Pío XII

En la alocución que recientemente ha dirigido al mundo, tratando de conjurar el hambre que, nueva espada de Damocles, se cierne sobre la cuarta parte de la Humanidad —léanse 500 millones de personas— ha pronunciado el Vicario de Cristo estas palabras:

«No son sólo los hambrientos del mundo los que en estos momentos extienden la mano necesitada hacia nosotros, sino que Cristo mismo se pide el pan que necesitan sus pobres. ¡Cada bocado que les déis se lo dáis a El! ¡Cada bocado que les neguéis se lo negáis a El!».

En muchos otros suenan estas frases desprovistas del recio y recto sentido en ellas insuflado por la mente y el corazón del Sumo Pontífice. Son más de uno los que sólo les otorgan un valor retórico, apto para suscitar patéticamente la conmiseración de las gentes. Hora es ya de repriminar el auténtico sentido de los vocablos y de los conceptos, a fin de que no quepan mal entendidos, ni falaces argucias.

## SE LEE EN LOS EVANGELIOS

El día del juicio universal, el Hijo del Hombre procederá a verificar la discriminación del trigo y de la cizaña que juntas crecieron en la tierra. «Vosotros, los que me disteis de comer... en la persona de los pobres, venid, benditos de mi Padre; pero, vosotros, los que conmigo no hicisteis tal caridad, apartaos de Mí, malditos, al fuego eterno. En verdad, os digo que el bien o el mal que hicieris al último de mis hermanos, a Mí me lo hicisteis. ¿No está claro? ¿Caben sutiles interpretaciones y casuísticas distinguos? Juzgando con recta intención, no; si bien es cierto que los egoísmos y las pasiones sórdidas que bañan las lúcidas regiones del intelecto consignan con harta frecuencia obnubilación la conciencia, dando como resultado que—según tiene previsto el Supremo Juez—sean muchos los que comparecerán ante el Tribunal Divino y mostrarán estupor cuando

demos ver en el cuadro de Botticelli, «El nacimiento de Venus», no faltando trovador que cantase entonces su perfecta armonía (Wolfran de Eschombach). En el siglo XIV aparece de nuevo y se prolonga, a juzgar por cuadros y lienzos, hasta casi la mitad del XVI.

En el siglo XIX, la moda tortura a las mujeres con el poíson, el mirriñaque y el guardainfante, trayéndonos a la memoria sujetos afectos de esteatopigia, y concretando lo que en clínica llamamos (Sindrome de Barraquer), esto es, gordas de cintura para abajo y más o menos escurridas de busto. La cintura de avispa que ahora comienza a llevarse, acompañándose de otras mafias para hacer resaltar aun más las caderas, tiene análogo fundamento.

En el siglo XX, y sobre todo después de la guerra, como tara de la misma, el afán de adelgazar llega al máximo, apareciendo el tipo escurrido, flaco, emagrecido por el sol más bien que moreno, que ené de plano en lo que denominamos (Enfermedad de Addison) o también «Caquexia de Simonds».

Con todo ello y aun sin darnos cuenta, estamos destruyendo la diferenciación de los sexos, tanto en lo orgánico como en lo moral, y su resultado tiene que ser espantoso. Si recordamos la frase de Schopenhauer, «cada cual busca en el objeto de su amor el complemento de sus modalidades físicas y psicológicas», qué doloroso resulta para el hombre y cuán imposible llevar a la práctica este concepto, ante mujeres musculadas, fumadoras y aficionadas al juego y al alcohol...

Creemos la moda para la mujer y no la mujer para la moda, que es lo que ocurre ahora, y como ello supon drá tener presentes las leyes de la naturaleza, que hoy estamos destruyendo, tendremos la seguridad de estar en el camino firme y seguro que nos conducirá al logro de una mayor perfección y madurez en todos los sentidos. Pensemos mucho antes de satisfacer un capricho, que el médico sabe hasta qué final patológico puede llevarnos.

sean argüidos de falta de caridad para con Cristo necesitado. «¿Cuándo te vimos hambriento en la tierra?», intentará justificarse o al menos disculparse el acusado de inmisericordie. Mas a nada conducirá balbucir: «pero... ¿eras Tú, Señor, quien solicitaba mi auxilio bajo los andrajos del menesteroso? ¡Si lo hubiera sabido a tiempo!».

Pues, ya lo sabes, cristiano. Pío XII te lo vuelve a recordar: «Cada bocado que les neguéis (a los necesitados), se lo negáis a El».

## LA DOCTRINA DEL CUERPO MÍSTICO EN SAN PABLO

¿Cómo esta identificación de Cristo con el menesteroso? El apóstol de las gentes, dirigiéndose a la comunidad cristiana de Corinto, alecciona magistralmente: «Como el cuerpo es uno, aunque tiene muchos miembros, así sucede con Cristo... El ojo no puede decir a la mano: No te necesito; ni la cabeza a los pies: No me sois necesarios... Dios quiere que todos los miembros tengan cuidado unos de otros; si uno sufre, todos sufren por él... Pues, vosotros sois el Cuerpo de Cristo, y cada uno de vosotros miembro suyo».

Cristo es la cabeza y nosotros los miembros de su propio Cuerpo. Cristo crece en nosotros, a medida que los miembros acrecen en perfección.

## RECALCO SAN AGUSTIN

El eximio obispo de Hipona insiste en la doctrina del Cuerpo místico de Cristo: «Nosotros sólo formamos un solo hombre en Cristo, «Todos los hombres en Cristo, son el mismo hombre». «Los hijos (adoptivos), de Dios son el cuerpo del Hijo unigénito de Dios. Y, pues, El es nuestra cabeza y nosotros somos sus miembros, formamos juntos un solo Hijo de Dios».

Salte al paso de los distingos que ya algunos cristianos de entonces pretendían establecer, sentando enérgicamente: «Imposible amar al Padre, sin amar al Hijo; imposible amar al Hijo, sin amar con El a los hijos adoptivos... Diréis: Yo amo al Padre y al Hijo y de ahí no paso. ¡Falso! Si de verdad amarais a la cabeza, amarais a los miembros, pero, puesto que no amarais a éstos, tampoco amarais a la cabeza».

## ¿QUE ME PISAS!

Para sensibilizar esta transcendental doctrina, que tropezaba, al parecer, con serias resistencias para ser abrazada y practicada por los cristianos de su época, Agustín de Tagaste, maestro eminente y, por ende, coñecedor del alcance instructivo y formativo de las imágenes, recurre a este símil de grafismo sorprendente:

«¿De qué os sirve el creer en Cristo, si lo ultrajáis? Adoráis su cabeza y ultrajáis sus miembros... Supongamos que uno os coge la cabeza para besarla y al mismo tiempo os da un fuerte pisotón con sus zapatos clavetados. Sin atender a sus palabras carifosas, ¿no es verdad que gritaríais: ¡Qué! me calcas! (¿que me pisas!)? No diríais: ¡Eh, que me estrujas la cabeza!, porque la cabeza es la que os acaricia; pero vuestra cabeza se preocuparía más de los pies magullados, que de sí misma... Que le digan entonces a la cabeza: ¡Si lo que intentas es besarte! ¡Necio!, respondería ella. ¿no ves que el miembro que acaricias está unido con lazo estrecho al miembro que pisoteas? El dolor del miembro magullado es superior a la satisfacción del miembro honrado, porque el miembro que honrado, porque el miembro que lastimas».

«Se podrá negar que Cristo-cabeza ha de repetir constantemente: ¡Que me pisas! al advertir con profundo dolor que sus más caros miembros son torpemente ultrajados mientras se finge—reptiendo el gesto del traidor—deponer un ósculo de falsa caridad en las mejillas del Salvador?»

## SAN JUAN CRISOSTOMO TEME ESCANDALIZAE

Para el Crisóstomo, profundamente penetrado con la doctrina paulina del Cuerpo místico, un cristiano que padece es un templo más venerado que los templos de piedra, y el cuerpo familiar que recibe

próximo: «El altar de que os hablo más sacrosanto que el mismo del sacrificio de la misa. Repitamos sus palabras tan henchidas de amor al prójimo: «El altar de que os hablo es aún más augusto que el de la Nueva Ley... No os escandalicéis. El altar de esta basílica es santo por la víctima que en él se inmola; el que recibe nuestras limosnas lo es más, porque es la víctima misma. El primero es sagrado por el contacto del Cuerpo de Cristo; el segundo, porque es el Cuerpo mismo de Cristo». ¿Es fuerte, no? Bueno será haberlo traído a colación lo más acre del florilegio oratorio del ardiente y elocuente Padre de la Iglesia. Un prudente temor de escandalizar a ciertos fariseos e incluso a algunos pusilánimes inhibe mi mano en su faena de espiguelo».

## EL TESTIMONIO DE SAN LUCAS

Suele repetirse que es difícil de ser observado el nuevo mandato del rabí de Galilea: «Amaos como Yo os he amado; así conocer el mundo que sois mis discípulos, si os amáis los unos a los otros». «Amar a todos? ¿al amigo y al enemigo? ¿al connacional y al extranjero? ¿al civilizado y al bárbaro? ¿al sabio y al ignorante? ¿al poderoso y al pobre? Precepto difícil, precepto que repugna a nuestra naturaleza viciada por el pecado original, trabada por las tres concupiscencias de que habla San Juan. Concedido, pero no debe olvidarse que Jesús no impone cargas insostenibles; antes nos provee de medios idóneos para el estricto cumplimiento de nuestros deberes. «Si no comieris mi carne no tendrás vida en vosotros», nos enseña El, y conceder de nuestra flaqueza, se apresta a corroborar nuestras fuerzas, instituyendo el sacramento de la Eucaristía. El Pan de los Angeles es el manantial de insospechadas energías, y cuantos lo reciben en las debidas condiciones comprueban la verdad de aquella exclamación del Aguilá de Hipona: «O sacramentum pietatis, o signum unitatis, o vinculum caritatis». San Juan Crisóstomo, comentando la frase de San Pablo: «Nosotros no somos más que un solo cuerpo, los que comemos un solo pan», se expresa admirablemente como sigue:

«¿Qué es, en efecto, este pan? El Cuerpo de Cristo. Y, ¿qué se hacen los que lo comen? El Cuerpo de Cristo; no muchos cuerpos, sino uno solo. Y concluye con este broche áureo: «Si tenemos parte en el mismo pan y nos hacemos un mismo pan, ¿por qué no tenemos una misma caridad? Con razón se ha pedido sostener la tesis de que la caridad florece o se extingue según sea la frecuencia con que se come este Pan de Vida. Escribe San Lucas en las Actas de los Apóstoles: «En aquellos días, la Iglesia de Jerusalén no parecía tener más que un solo corazón y una sola alma». ¿Queréis conocer el secreto de dicha unidad, la clave de ese práctico reinado de la caridad, asombro de los paganos? Escuchad al mismo San Lucas: «Todos participaban fielmente en la predicación de los Apóstoles y en la fracción del pan».

## EL EJEMPLO DE PASCAL

El ilustre francés, tan discutido y, en ciertos aspectos de su ideología, justamente censurado, era gran amigo de los necesitados en la misma medida en que era devoto de la Eucaristía. Cuéntase que, no pudiendo recibir el Viático, en su última enfermedad, a causa de la frecuencia de sus vómitos, ordenó que le llevaran a un pobre, a quien recibió en su casa, dispensándole los honores de un rey y pronunciando estas edificantes palabras: «Ya que no puedo recibir a Jesús Sacramento, así, tendré a mi lado a Nuestro Señor».

Esta anécdota evidencia que el portentoso geómetra había captado el hondo sentido que entraña la Eucaristía como sacramento de amor.

## CRISTO, HAMBRIENTO

Es nula mi autoridad para tratar esta delicadísima cuestión. Por ello, me he abroquelado prudentemente tras el escudo invulnerable de los intérpretes autorizados de las Sagradas Escrituras, huyendo de toda novelaría y resistiendo a la tentación de un fácil ensayismo. Sólo he pretendido, en la angosta medida de un artículo periodístico, subrayar

# La XIV FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA

Están ultimándose los trabajos preparatorios del gran Certamen Ferial que se celebrará en Barcelona durante el próximo mes de junio.

Por las noticias que se reciben en la Dirección de la FERIA, puede asegurarse que la industria nacional quedará brillantemente representada con las aportaciones de todos los sectores de la producción española, cuya participación en el Certamen superará, en volumen y calidad, la muy importante que registraron las manifestaciones feriales anteriores.

La participación extranjera revelará este año proporciones realmente extraordinarias por ser varias las naciones que ya han anunciado oficialmente su aportación, habiéndose concretado igualmente la participación de importantes industrias inglesas y norteamericanas, cuya presencia en el Certamen constituirá la más elocuente ratificación de la alta categoría internacional del mismo.

Varias compañías de navegación han concedido notables rebajas a cuantas personas se trasladan a Barcelona durante el mes de junio para visitar la FERIA, rebajas extensivas a los fletes de las mercancías destinadas a la misma, facilitando así valiosamente la concurrencia al Certamen que tanta expectación ha despertado.

También la RENFE concede los mismos descuentos que en años anteriores a favor de los expositores y visitantes nacionales y extranjeros que deseen visitar la FERIA, a cuyo efecto ésta facilitará las tarjetas de identidad necesarias para que dichos señores puedan beneficiarse de tales rebajas. Las mencionadas tarjetas se hallan a disposición de los interesados en el domicilio del Comité de Enlace de la FERIA, en la Cámara Oficial de Comercio e Industria.

Ultimamente ha sido abierta la inscripción de expositores y son muchos los que ya la han formalizado, bien por intermedio de los Comités de Enlace o en la Dirección del Certamen, a cuyas oficinas del Palacio Lateral número 1 del recinto de Montjuich, pueden dirigirse las solicitudes.

las palabras del Pontífice felizmente relinante, demostrando que no es esporádica su voz, sino resonancia de antiquísimas e inmutables verdades, desgraciadamente harto olvidadas, o al menos prácticamente marginadas entre muchos que se llaman cristianos.

Cristo está hambriento, Cristo se presenta a nuestros ojos, desnudo; Cristo anda errabundo, sin el cobijo de un hogar, a través de los campos devastados de Europa; Cristo gime en el cautiverio, bajo el azote de la más despiadada incompreensión, por mor de inhumanas querellas políticas. No cabe evasión de los ojos ante esta visión de dolor. Te llamas cristiano y ¿no te apresuras a socorrer a quien titulas tu Maestro? Te dices cristiano y ¿desbaratas lo superfluo, sordo a los clamores angustiosos del necesitado? Blasfomas de cristiano y ¿yaces, ahito, en la mollicie, sin compartir tu pan con el hermano familiar, en trance de muerte inminente? Perdona que con San Agustín te apostrofe: ¡Falso! Nos encontramos en el bivio y urge la opción. Parodiando al conquistador macedonio Alejandro, enunciare el dilema: O cambias de nombre o mudas de conducta. Lo que no puede ser perdurará la absurda situación de preclarar de cristiano y conducirse como un gentil.

«GALA RAGA».

# Notas Militares

VACANTES DE DESTINOS.—De jefes y oficiales de la escala complementaria del Arma de Infantería existentes en las dependencias que se relacionan en el D. O. de fecha 9 de abril, para ser cubiertas en turno de provisión normal: cuatro de teniente coronel, doce de capitán una de teniente coronel en la Caja de Logroño número 49.

DESTINOS.— De jefes y oficiales de la escala activa de Artillería e Infantería, de provisión normal, debiendo efectuar su incorporación con urgencia los destinados a la Agrupación Especial de Costa de Cataluña; al Regimiento de Artillería número 24, capitán don José Gonzalo Ruanes, teniente don Juan Narro Fernández, don Claudio Briones Sancho, don Diego Pérez Pacheco, don José Prieto Gracia.

PLANTILLAS.—Asignadas a la escala complementaria de Artillería, que han de ser cubiertas con carácter de agregado en plantilla eventual suplementaria, y en turno de provisión normal; Caja de Recluta de Logroño, una de comandante.

OBRA.— Se halla a la venta en el Ministerio del Ejército (Palacio de Buenavista) la edición oficial concordada del Código de Justicia Militar, promulgado por ley de 17 de julio de 1945.

TRABAJADORES, NO BUSQUEIS INTERMEDIARIOS en la gestión del Subsidio Familiar. Para informaros, dirigidos a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión o a las Corresponsales de la Obra de Previsión Social, donde gratuitamente se os facilitará y resolverá cuantas dudas y dificultades tuvieris.

# Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco ULTIMO DIA de proyección de este extraordinario programa doble

1.— El emocionante superfilm

Lazos eternos  
Todo el amor y renunciacón de una generacón que lucha por un sagrado ideal. Por la encantadora DIANA DURBIN y JOSEPH COTTEN.

2.— La original y humorística producción

# Ella y su secretario

El divertido peligro de servir a una mujer cuando posee belleza y posición.

ROSALIND RUSSELL y FRID MAC MURRAY, hacen las delicias del publico en esta graciosa película.

No dejes de ver este interesante programa.

BUTAGA y Primer Piso, 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 150.

Mañana, viernes: Sensacional Programa Doble

# ASI SE QUIERE EN JALISCO

Maravillosa producción en colores naturales. Interpretada por JORGE NEGRETTE, el divo de divos.

2.— El mejor film de los graciosos STAN LAUREL y OLIVER HARDY

# Estudiantes en Oxford

La película de las más divertidas sorpresas.

# CINEMA SOCIAL

¡¡AL CINE GRATIS!!

¡¡AGUDIOE EL INGENIO!!



# HOY - Cine Alhambra

(La Pantalla de los Reales) Continúa de 5 a 12 y media

Entrada única: 2 pesetas

¡¡ULTIMO DIA!! de la grandiosa superproducción

# JESUS DE NAZARETH

Con JOSE CIBRIAN y ADRIANA LAMARR.

¡¡La inmaculada pureza del Redentor, en un film de cristiana fe y conmovedora emoción!!

# EL REBELDE

¡¡La más moderna y mejor creación de JORGE NEGRETTE!!

La gesta de un bandido, repleta de acción, emotivas aventuras, fuertes emociones y maravillosas escenas

# AGRICULTOR!

CONTRA EL ESCARBAJO DE LA PATATA

PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA

# PIRALTISOL "ALGRY"

30 % EN ANHIDRIDO ARSENICO

CONTRA EL MILDEW DE LA VINA:

# CALDOS CUPRICOS "ALGRY"

RIQUEZA EN COBRE METAL 17/18 %

EL PULGON DE LAS HABAS LO COMBATIRA CON: PULGOTINOL "Algry" 5 % NICOTINA PURA

# VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSÉ ALONSO

AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 17-49. LOGROÑO.

# HOY - Cine Alhambra

(La Pantalla de los Reales)

Continúa de 5 a 12 y media

Entrada única: 2 pesetas

¡¡ULTIMO DIA!! de la grandiosa superproducción

# JESUS DE NAZARETH

Con JOSE CIBRIAN y ADRIANA LAMARR.

¡¡La inmaculada pureza del Redentor, en un film de cristiana fe y conmovedora emoción!!

TOLERADA MENORES

# DEPORTES

## FUTBOL

### Jornada del domingo

#### COPA DE ESPAÑA

En partidos de segunda vuelta, se juegan el domingo los correspondientes a las eliminatorias iniciales de la importante competición Copa de España.

Puede decirse que la primera jornada de este torneo aclaró en un gran número cuáles serán los equipos que pasarán a jugar los octavos de final. Serán, casi en su totalidad, los primeros de división, por cuanto fueron los que acusaron una manifiesta superioridad sobre los segundos. De estos últimos, solamente el Gimnástico Tarragona

continuará participando en los partidos «operos». Los demás, si la lógica no sufre en esta jornada un serio tropiezo, pueden ir pensando en lo que van a hacer en el resto de la temporada.

Los partidos a jugar el domingo, y sus primeros resultados, son:

|                      |     |
|----------------------|-----|
| Español-Coruña       | 2-1 |
| Tarragona-Hércules   | 1-1 |
| A. Bilbao-Sabadel    | 4-2 |
| Ferrol-Madrid        | 1-4 |
| Castellón-Córdoba    | 1-3 |
| Murcia-Zaragoza      | 1-2 |
| Aviación-R. Sociedad | 3-3 |
| Alcoyano-Salamanca   | 2-3 |
| Santander-Gijón      | 1-3 |
| Celta-Xerez          | 1-2 |
| Betis-Valencia       | 0-5 |
| Oviedo-Mallorca      | 1-1 |

## FASE FINAL DE III DIVISION

Empieza el domingo la fase final de Liga de la III División, en cuya participación tan justas esperanzas tenía puestas el D. Logroñés y sus entusiastas y que a última hora del viento se las llevó, dejándonos sumidos en un interminable bostezo futbolístico...

Nos conformaremos en saber lo que hacen los demás, y «los demás» jugarán el domingo los partidos siguientes:

A. de Zaragoza-R. Valladolid. Málaga-Baracaldo. Descansa el Levante (?).

## CICLISMO

### PROXIMA EXCURSION

Después de confeccionado el Reglamento para la carrera inaugural de la temporada, causas imprevistas de última hora han obligado al Club Ciclista Logroñés a modificar dicha carrera de velocidad. Claro es que la afición, con la modificación llevada a cabo, saldrá beneficiada el cien por cien.

Para el mismo día y hora se han preparado dos carreras de circuito alrededor del Espolón. La primera, con un recorrido de cinco vueltas al mismo para socios y aficionados menores de los 15 años, y la segunda, el mismo circuito, con un recorrido de 20 vueltas para mayores de esa edad.

En días sucesivos iremos dando más detalles de estas interesantes pruebas.

También, y para antes de la inauguración oficial de la temporada, está preparada para el próximo domingo día 14, una excursión a Fuenmayor y Navarrete, donde se jugarán algunos partidos de pelota, para regresar a mediodía a nuestra capital, esperando sea, como todas las excursiones, amena y alegre.

La salida será a las nueve de la mañana desde el domicilio social (Café Comercio).

## EN ESTA HORA NUEVA

# El gran documentario del arte universal

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano Americana)

Excelente tributo vienen a rendir, de consumo a la cultura hispánica, tan necesitada de orientación elevadora y consciente adremitamiento en cuestiones estéticas, el brillante escritor don Alejandro Cirici Pellicer y el Instituto Gallach con la monumental producción intitulada «Mil obras maestras del arte universal», cuyo primer tomo acaba de aparecer. Tal obra representa, sobre una verdadera culminación en la tasante divulgadora y bibliográfica hasta el presente alcanzada, la prueba más paladina de cuanto es asequible lograr mediante la cooperación conjunta de un autor competente y entusiasta y un editor a la vez apasionado y emprendedor.

Bien es verdad que «Mil obras maestras del arte universal» no constituye el comienzo, sino la continuación superadora, de toda una serie de plenos aciertos editoriales de la casa de referencia, que consiguió, de cuatro lustros a esta parte, fama tan legítima y notoria como ser la verdaderamente especializada en obras maestras de alta cultura. Le cupo la fortuna de encontrar autores adecuados para dar efectividad a sus planes de crear el tipo de libro monumental, de prestancia artística y a la vez, verdadera capacidad divulgadora, y así pudo ir formando ese elenco de creaciones tan admirables como son las tituladas «Historia Natural», «Las razas humanas», «Geografía Universal», «Historia Universal», «Historia de España» y «Mil figuras de la Historia», creaciones a las que viene ahora a sumarse «Mil obras maestras del arte universal».

Habiéndonos ocupado en su día de todas ellas, consideramos innecesario reiterar las consideraciones que el lineamiento general, tanto de su contenido y factura como de la oportunidad y relevancia en otros órdenes, ofrecen dichas obras. Las cuales, por su homogeneidad de conjunto, constituyen el acervo más vasto y ejemplar corpus bibliográfico de su clase existente en la moderna bibliografía de lengua castellana, cuyo provecho cultural para toda suerte de públicos es sobremana manifiesto. Bástenos decir, pues, que en todo él se mantiene idéntica tónica científica y análoga esplendor material de lo que se sigue que ofrezca tal rango y transcendencia, máxime al seguir acrecentándose, como vemos, mediante nuevas aportaciones atinentes a sectores cardinales del saber.

Con «Mil obras maestras del arte universal» se consigue ofrecer a la gran masa lectora vivamente interesada por las cuestiones fundamentales que el título ya denota, el más espléndido documentario imaginable acerca del proceso panorámico del fenómeno de la creación estética. Ningún aspecto o rama de la cultura por lo general, lograr una previa educación para saber ver las creaciones maravillosas que desde los tiempos remotos hasta nuestros días jalonan el que es todo un decurso milenar de manifestación armónica de forma y contenido. De aquí que ninguna contribución de altura tendiente a educar el gusto, consiguiendo así el adecuado clima de espíritu comprensiva y conciencia depuradora, deje de entrafar esa importancia que decantamos.

Es sumamente adecuado denominar «documentarios» a este tipo de

libro, como consecuencia de darse en él, a la vez, la más densa, si bien clara y amena, doctrina cultural —científica, artística o literaria— y la insuperable capacidad didáctica y valor intuitivo. Si la redacción de aquél supone haber coexistido vocación previa, afinado concepto de su finalidad y amplia tarea introspectiva, el logro del material iconográfico correspondiente requirió esfuerzos cuyo detalle no puede por menos de subrayar ese papel relevante que el editor ejerce en la creación de toda joya bibliográfica del rango de estas debidas al Instituto Gallach.

Toda la perspectiva del arte universal aparece trazada en el libro de Cirici Pellicer con ponderación ejemplar —y empleamos el futuro porque hasta hoy sólo ha visto la luz el tomo primero, comprensivo de la mitad de la misma, o sea quinientos de esas obras famosas, maravillas eternas, creaciones geniales del más alto valor estético, histórico y arqueológico—, como acervo creado por todos los pueblos, desde los orígenes hasta nuestros días. El volumen, cuya espléndida factura no admite superación por nada de cuanto hasta el presente haya salido de prensas españolas, se abre con una magnífica introducción, o sea el estudio de conjunto, extensa, de veinticuatro páginas, del alcance y contenido de la obra, estudio al que siguen las dos partes propiamente dichas en que se divide: el corpus iconográfico, comprensivo de quinientas láminas admirablemente reproducidas, y, a continuación, las descripciones y comentarios de las mismas, cada una con extensión de media página, como promedio, ya que el total de ellas suma doscientas veinticuatro.

Tales, erudición y galaaura, tino revidente y ágil aptitud captadora de esencias y matices de «Mil obras maestras del arte universal», y habida cuenta, igualmente, de la suma de detalles de su tipografía, ilustraciones, encuadernación, etc., suponen que esta obra no sólo describe, sino que enseña y hace sentir la emoción de lo bello, como secuencia de ofrecer, perfectamente articulado y en gradación ejemplar, esa sistemática plasmación estética que es exponente del proceso evolutivo del pensar y el sentir de la especie. Como en ella se presta la debida importancia tanto a la descripción de la curva creadora artística como a la exposición de la cultura o al artista por quien cada obra fue creada, resulta que «Mil obras maestras del arte universal» constituye una original historia de arte que facilita considerablemente la comprensión del nacimiento, auge y decadencia de los estilos que fueron sucediéndose en el decurso secular. Este primer tomo abarca hasta el Románico.

Los temores que ayer apuntábamos en relación con el teje y maneje hecho en el calendario campeonil manomanista, han tenido oficial confirmación.

«Pacorro» estaba en lo cierto. Y de acuerdo con sus anticipos, Artadi, «por más fuerte», ha pasado a ocupar el puesto de Gallastegi en el grupo de éste, abandonando el que tenía asignado en el acuerdo oficial como campeón, y Bolinaga, «por más débil», quedó incluido en el grupo de Atano VII y Acaerregui. Y como, según indicamos, el de Mon dragón se retira del torneo, sus compañeros de grupo quedan de hecho clasificados, sin necesidad de jugar con Bolinaga. Atano en Elbar, y Acaerregui en Logroño, según rezaba el calendario convenido y aprobado en la reunión de empresas y pelotaris.

No veremos, por tanto, otro partido de campeonato que el de Atano VII contra Acaerregui, el 12 de mayo.

A menos que de aquí a entonces surja otro pastelito y nos quedemos definitivamente de verano.

Pero con ser muy sensible la apuntada arbitrariedad, se nos antoja como más perjudicial para la afición la actitud en que parece haberse colocado la empresa de Beti-Jai.

Según manifestaciones de los «entendados», Beti-Jai cierra sus puertas, al menos por una gran temporada, a las jornadas pelotísticas habituales hasta ahora en las noches de sábado y cuyas combinaciones venían mereciendo, no obstante su poca variedad, una muy aceptable acogida por la afición logroñesa y comaricana.

Un sintoma de que son esos los propósitos de la empresa, es que el sábado próximo no hay partidos.

¿Causas? No son difíciles de adivinar. Pero, fáciles asimismo de soslayar, ya que no evitar, hasta que las cosas se pongan en forma.

¿Consecuencias? Estas sí que son peligrosas y, si llegaran a producirse, de todo punto irreparables. La primera habrá de ser que los pelotaris del cuadro logroñés «basearán», como es natural, frontones donde ejercitar su profesión, quedando entonces Beti-Jai en la situación que es de suponer. Y si tal ocurre —que ocurrirá seguramente, por cuanto la categoría de esos pelotaris les hace ser solicitadísimo— ya puede suponerse cuanto íbamos a tardar en ver de nuevo los grandes partidos que tanto han contribuido al resurgimiento en nuestra provincia de la afición por el deporte vasco.

Vea la empresa de Beti-Jai la forma de compaginar su negocio con las atenciones de que es merecedor el público, y si, en efecto, sus propósitos se inclinan hacia el cerrajazo.

medite, antes de hacerlo, que quizá fueran después los aficionados los que, en justa reciprocidad, le obligaran a darlo.

X. X.

## INFORMACION REGIONAL

### Fuenmayor

DESGRACIA.— Sobre las once del sábado pasado, y en ocasión de llevarse a efecto la operación de cubrir de luto el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa María de esta villa, en cuya operación estaban ocupados el Sr. cura párroco don Manuel Calderón, el organista, don Lucas Murma, y el obrero ebanista don Antonio Díez Varona, presenciándolo los monaguillos, se desprendió inesperadamente, de lo más alto del altar mayor, una imagen, cayendo sobre la peana del altar y de allí al suelo, partiéndose en pedruzcos. Cuando el obrero fue a recoger el santo o imagen, vió al monaguillo Julián Alvarez Aseñio, tendido en el suelo y ensangrentado, reconociéndolo en sus brazos y llevándolo al dispensario, donde el señor médico, don Emiliano Agudo Cuesta, viendo la gravedad del caso, ordenó su traslado a la Clínica de la Santa Cruz, de Logroño, llevándose a efecto en la ambulancia sanitaria.

El referido monaguillo, a pesar de los auxilios de la ciencia, falleció a las ocho de la tarde.

El Ayuntamiento, en vista de las circunstancias del caso, acordó, y así lo verificó, su traslado a este cementerio de Fuenmayor, teniendo lugar ayer, día 8, a las siete de la tarde, en la carroza fúnebre de Pompas «Pastrana».

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo, pues puede decirse se asoció todo el pueblo de Fuenmayor.

Sobre el blanco féetro iban cinco coronas, una del Ayuntamiento, dos de Cruz García y familia y otra de sus amigos los monaguillos.

A sus padres y familiares, nuestra condolencia por tan sensible desgracia, y al Ayuntamiento nuestro reconocimiento por su buen acuerdo de traerlo a descansar en el cementerio

### Quel

PRIMERA COMUNION.— El domingo pasado, durante la misa mayor, ante nuestro párroco don Hilario Arpón, recibieron por vez primera el Pan de los Angeles 19 niños y 29 niñas. El templo estaba repleto de fieles, no faltando las madres y familiares de los citados niños, a los que se obsequió con golosinas.

Seguidamente recorrieron los domicilios de sus familiares, según tradicional costumbre, aplicando el perdón, a la vez que recibían algún regalo.

### Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS  
CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

### San Millán de la Cogolia

DEFUNCION Y FUNERALES.— Muy sentido ha sido el fallecimiento, ocurrido hace unos días, de la virtuosa madre de nuestro querido párroco el reverendo Padre Inay José Monasterio, de estos Padres Agustinos.

Con este triste motivo, se ha celebrado hoy en esta iglesia parroquial un solemne funeral, el cual ha estado muy concurrido de estos vecinos, testimoniando con su asistencia una verdadera prueba de pésame a dicho señor Monasterio. Nosotros le enviamos nuestra condolencia desde estas columnas.

## SECCION RELIGIOSA

### ASPIRANTES DE A. C.

Centro parroquial de Palacio.— «Se advierte a todos los aspirantes que hoy, jueves, tendrá lugar el círculo de estudios, a las ocho menos cuarto de la tarde».

### MUJERES DE A. C.

Parroquia de Santiago.— Celebran esta tarde, a las cinco y media, en el despacho parroquial, su círculo de estudios. Se aplica la asistencia a las asociadas y se invita a las que quieren asistir.

### CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO

Acto mariano.— Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de mayores.

Acudid todos.

## AUDIENCIA

### JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Arnedo, se acusó a Carmelo Moreno Soler de haber penetrado, escalando una ventana, en la tahona que Jesús Ruiz de la Torre tiene en Arnedo, apoderándose, en distintas veces, de unas 700 pesetas, que cogió forzando la caja de dinero sin causar daño alguno.

El señor fiscal pidió se le imponga la pena de siete meses de presidio menor e indemnización de 700 pesetas al perjudicado. El señor letrado defensor manifestó que la pena en que había incurrido el procesado era la de dos meses y un día de arresto mayor.

En causa del Juzgado de Logroño se acusó a Félix Yustes Martínez, persona sin antecedentes y de buena conducta, de haber incluido a unos menores para que se apoderaran de una bicicleta que estaba en la escalera de la casa número 6 de la calle de Bretón de los Herreros, haciéndolo así los menores y entregando la bicicleta al Félix Yustes Martínez, que les gradifó con 100 pesetas. La bicicleta no ha sido recuperada.

Peticion del señor fiscal, cinco años de presidio menor e indemnización de 200 pesetas a Regino Diaz.

El señor letrado defensor negó rotundamente que el procesado sea autor del hecho que se le acusa, pidiendo para éste sentencia absolutoria.

Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

## GUIA SANITARIA

**Doctor M. Carbayo**  
ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ  
MAMITIS  
TRATAMIENTO SIN DRENAJE  
Muro Carmen 8-1. Tel. 2255  
(C. S. P. n.º 85)

**AMADOR M. BERNAL**  
Ex-Ayudante Dr. Elna de Aja.  
Del Hospital San Juan de Dios.  
ESPECIALISTA  
PIEL — SIFILIS — VENEREO  
Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01.  
(C. S. P. n.º 58.)

**F. RODRIGUEZ MORAL**  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.  
ONCE DE JUNIO, 5, 8.º, 2. Tel. 1704.  
(C. S. P. n.º 100.)

**F. RAMOS**  
MEDICINA INTERNA  
G. Franco, 26. Tel. 2105. (C.S.P. 66)

**GONZALO G. BAQUERO**  
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria, 11 Junio, 12, entr. Teléf. 1463. (C.S.P. 57)

**DR. GRANADO**  
Embarazo. - Partos. - Esterilidad.  
Medicina y cirugía de la matriz.  
Bretón, 13, 2.º. Teléfono 16-32.  
(C. S. P. n.º 40.)

**SAENZ DE SANTA MARIA**  
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.  
RAYOS X. — LABORATORIO.  
CARNICERIAS, 4. — Teléfono 11-14.  
(C. S. P. n.º 116.)

**A. Romero Gil**  
EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.  
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.  
Duquesa de la Victoria, 6, 2.º  
(C. S. P. n.º 109.)

**URBINA**  
CORAZON — PULMON  
M. Villanueva, 2, 2.º. Tel. 17-17.  
(C.S.P. n.º 49.)

**Emilio Casas**  
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS  
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

**Eladia Martín**  
PRACTICANTE Y COMADRONA  
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.  
VARA DE REY, 22, 2.º, Dcha.  
(C. S. P. n.º 79.)

**Yangüela**  
Radiología  
Electrología  
CALVO SOTELO, 12, Pral.  
(C. S. P. n.º 108.)

**Angel Lor Sáenz**  
Del Hospital de S. Juan de Dios  
ESPECIALISTA  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
SIFILIS Y VENEREAS.  
Zaporta, 2. III. 2458. (C.S.P. 98)

**ALFREDO BALLESTER**  
Ex-Cirujano Jefe del Hospital Civil y Ex-Director de la Maternidad de Alcazarquivir.  
TOCOLOGO MUNICIPAL  
Consulta: De 11 a 12 y de 3 a 4.  
Bretón de los Herreros, 17, 2.º, dcha.  
Teléfono 12 53. (C.S.P. n.º 112.)

**Carmen Marín**  
PRACTICANTE Y COMADRONA  
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.  
Tel. 1932. Mayor, 181, 1.º (C.S.P. 113)

**García del Valle**  
ESPECIALISTA PARTOS  
O. Sotelo, 9. Tel. 17-16. (C.S.P. 77)

**José María Sánchez**  
OIDO. NARIZ. GARGANTA.  
Cirugía de CABEZA Y CUELLO  
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076  
(C. S. P. n.º 13)

**C. BENITO**  
HEMORROIDES  
(Fístulas — Furuú — Fisuras).  
Hidrocele. — Quistes sinoviales.  
Tratamiento con y sin operación  
VARIAS — ULCERAS  
REUMATISMO  
Diaterna. Onda corta. Rayos X.  
HERMANOS MOROY, 11, 2.º.  
CONSULTA DE 11 A 1.  
Teléfono 24-12. (C.S.P. n.º 11.)

## Próstata. - Riñón. - Vías urinarias

**DOCTOR RENEDO**  
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA.  
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID  
CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENEDO.  
(C. S. P. n.º 90.)

**MONTROYA**  
n.º 8  
(Frente al kiosco de la música del Espolón)  
Teléf. 2126  
GARGANTA - NARIZ - OIDOS  
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello  
Ercoscopia - Esofagoscopia  
(C. S. P. n.º 22.)

**CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"**  
Paseo Gonzalo de Berceo, 35. — Teléfono 24-39.  
**RUIZ MIGUEL**  
Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar.  
Director del Hospital Militar de esta plaza.  
Jefe de sus servicios quirúrgicos.  
CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO  
ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL  
**S. MARTINEZ DE LA RIVA**  
Duquesa de la Victoria 32 (C. S. P. n.º 69.)



**PEK**  
D.D.T. C.E.I.F.A. D.D.T.  
Estermina el  
**ESCARABAJO DE LA PATATA**  
y otros insectos masticadores.  
SIN ARSENICO - NO VENENOSO  
C.E.I.F.A. DELEGACION LOGROÑO-DUQUESA VICTORIA, 44-T. 2037

Imposición de la Cruz de Alfonso el Sabio a don Conrado del Campo

El señor Pemartín ultima los detalles para la Feria del Libro que se celebrará en Barcelona

MADRID, 9.—El ministro de Educación Nacional ha impuesto esta mañana la Cruz de Alfonso el Sabio a don Conrado del Campo. El acto se celebró en el Real Conservatorio de Música y Declamación y asistieron el director general de Secundaria y presidente de la Orquesta Sinfónica, director de la Real Academia Española, varios regidores municipales, el director del Conservatorio y gran número de alumnos del centro que llenaban totalmente el salón. Se pronunciaron discursos de felicitación y se celebró en esta ciudad de la III Feria Nacional del Libro Español, que se verificará en junio, en el Paseo de Gracia.

Ha manifestado que durante los pocos días que lleva en Barcelona ha recibido una gratísima impresión debido al gran entusiasmo con que se ha acogido la idea de hacer en Barcelona la expresada Feria por parte de los editores y autores catalanes. Diariamente se reúne el Sr. Pemartín con el Comité Ejecutivo de la Feria para estudiar importantes asuntos y solucionar las diversas propuestas relacionadas con aquél. Espera regresar a Madrid a últimos de la semana, una vez resueltos los principales aspectos de la organización de la Feria.

IRAN SE OPONE

Viene de primera página

Se oponen firmemente en Ginebra a la decisión de establecer contacto con varias delegaciones para saber si algún país estaba dispuesto a aceptar la cuestión en la Asamblea, ya que los representantes británicos no podrían asistir. La reacción fue, en general, desfavorable y un delegado iraní hizo notar que no se reconocía ninguna autoridad internacional que le obligara a un acuerdo semejante.

LOS INTERESES GUBERNATIVOS PASARÁN A LA O.N.U.

GINEBRA, 10.—Los intereses de la Liga de Naciones en esta capital y en Ginebra, probablemente, se verán afectados por la constitución de la O.N.U. según se manifiesta en los círculos diplomáticos. Se cree que el Gobierno británico se opone a que se reconozca cualquier dominio a los Estados de la Liga.

Nuevas adhesiones

Viene de primera página

El general Franco manifiesta su adhesión a la causa española. Don Gonzalo Claveros, desde Curcio (Chile), dice: "En ningún país de la tierra hay ahora un Gobierno que tenga como el de Franco la primordial preocupación de que un concepto católico de la vida anime todas las actividades de la existencia nacional. Por eso se le combate tanto por el socialismo internacional (Viva Franco, Arriba España). Don José Valverde Sogúin, desde Buenos Aires, dice: "El por esclavo de las ambiciones políticas, el cadáver a la patria ocupada el primer puesto, la gratitud del mundo al general Franco sería unánime. Adelante! Por España y por Franco."

SE HA PUBLICADO EL PROYECTO PARA EL TRATADO INTERAMERICANO

Truman hablará el día 15 sobre cuestiones del hemisferio occidental

Perón ha sido visitado por la misión comercial soviética

WASHINGTON, 10.—Ha sido publicado el texto del proyecto para el tratado interamericano. Dicho proyecto consta de cuarenta y tres artículos divididos en cuatro partes. La primera de ellas trata de principios y propósitos y declara en el artículo primero que las naciones americanas son, por derecho propio, miembros del sistema interamericano. El sistema interamericano tendrá por objeto, según el artículo cuarto, conservar la paz y la seguridad en el continente; procurar solución a los problemas políticos, jurídicos, económicos y culturales mediante acción cooperativa; desarrollar las relaciones de amistad entre los diversos Estados; fomentar las medidas que contribuyan al bienestar individual y colectivo; mantener estrechas relaciones con las Naciones Unidas y asegurar las responsabilidades derivadas de acuerdo con los principios de dicha Organización Internacional.

La segunda parte detalla la forma en que se verificarán las Asambleas Interamericanas. En la tercera parte (artículo 17) se define a la Unión Panamericana como órgano central del sistema interamericano. Su principal finalidad—dice—es fomentar las estrechas relaciones entre todos los Estados americanos. La Unión Panamericana (artículo 18) estará constituida por el Consejo Ejecutivo, Dirección General y organismos como el Consejo Interamericano Económico Social, que depende del primero. En esta tercera parte se detallan las funciones y funcionamiento de cada uno de los organismos de la Unión Panamericana.

La cuarta y última parte del proyecto está dedicada al Consejo Interamericano Económico Social, cuyas facultades, órganos y funcionamiento se detallan.—(Efe.)

INSTALACION DE PUESTOS REGULADORES

Las Delegaciones de Abastecimientos los instalarán, para artículos no racionados, donde se estimen necesarios

MADRID, 10.—El Boletín Oficial del Estado publica mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Administración Central.—Industria y Comercio.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular número 668, sobre instalación de puestos reguladores.—Las delegaciones de Abastecimientos Provinciales procederán, con el más breve plazo posible, a la instalación en su respectivo territorio de los puestos reguladores necesarios de aquellos artículos que existan en relación abundante y cuya adquisición en origen sea factible, a fin de que lleguen a consumo a los menores precios posibles. A los efectos de adquisición de artículos para nutrir tales puestos, las delegaciones de Abastecimientos realizarán las gestiones necesarias para adquirir los que existan dentro de su provincia y para aquellos otros que sea necesario adquirir en otras, solicitarán autorización de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes. Para la compra de los artículos de referencia, las delegaciones de Abastecimientos y Transportes y Hermanos de Laboradores utilizarán a las cooperativas y hermanadas de productores que puedan efectuar dicha adquisición a sus asociados, y cuando esto no sea posible, acudirán al Intermedio, previo contrato entre todos los de la provincia. Con el fin de que los precios de los puestos a que se refiere esta circular sean los más bajos posibles, las delegaciones de Abastecimientos procurarán, basándose en los factores transportes y márgenes comerciales, reducir al mínimo las diferencias entre precios de producción y consumo de estos artículos.

LA POLITICA DE BRADEN

BUENOS AIRES, 10.—El director de la Sección de Asuntos Iberoamericanos, Braden, no trata de imponer la forma democrática norteamericana a ningún otro pueblo, sino que procura labrar por todos los medios posibles para que impere la democracia en todas las Repúblicas americanas, con los rasgos que éstas quieran darle, según declaró el subdirector de dicha Sección, George H. Butler, en un discurso pronunciado en nombre de Braden en el Instituto de Evander.—(Efe.)

ACTITUD DE COLOMBIA

BOGOTÁ, 10.—El Gobierno de Colombia, en su contestación al «Luz Azul» norteamericano, sostiene el principio de la no intervención y manifiesta que continuará sus relaciones con el Gobierno que haya sido consagrado por la mayoría de la Argentina y estima que así habrán de hacerse los demás pueblos del continente.—(Efe.)

MEJICO

MEJICO, 10.—El Gobierno mejicano continuará manteniendo relaciones diplomáticas normales con el nuevo Gobierno argentino que forme Perón, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

LA MISION SOVIETICA VISITA A PERON

BUENOS AIRES, 10.—Una misión comercial soviética que se encuentra actualmente en Buenos Aires, presidida por el agregado comercial soviético en Montevideo ha visitado a Perón en su casa de campo de San Vicente.

Los observadores políticos relacionan esta visita con unas declaraciones de Perón en las que éste dijo que Rusia es demasiado fuerte para que sea ignorada, y también con el anuncio del ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, Cooke, sobre la llegada de dicha misión soviética, con un síntoma del que se deduce que quizá próximamente se establezcan las relaciones diplomáticas con la URSS y que este haya sido uno de los primeros pasos.—(Efe.)

LOS ENVIOS DE ARMAS SUECAS

LONDRES, 10.—La delegación sueca en Buenos Aires ha recibido instrucciones de su Gobierno para que determine la cantidad de armas que los Estados Unidos y Gran Bretaña piensan exportar a la Argentina. Los envíos de armas suecas se efectuarán en relación con los datos proporcionados.—(Efe.)

LA SITUACION ECUATORIANA

QUITO, 10.—Los partidos conservador y democrata nacional se han pronunciado en favor de que se solicite del presidente de la República la convocatoria de reunión de la Asamblea Constituyente para pedir el restablecimiento constitucional. En unas declaraciones hechas por el presidente Velasco, éste ha manifestado: «Yo me someteré absolutamente al pronunciamiento de la voluntad nacional ecuatoriana, como me he sometido siempre. Si la mayoría del pueblo soberano desea que se convoque a las Constituyentes para reformas urgentes de la Carta fundamental de Estado, yo me someteré a esa mayoría. Pero es necesario que el voto de la mayoría popular se exprese del modo más preciso. Tendremos que esperar algunos días para pulsar debidamente esa opinión.»—(Efe.)

Se han celebrado las primeras elecciones en el Japon derrotado

El partido comunista, amenazado de aniquilamiento

TOKIO, 10.—Se han celebrado cuando sólo tenían voto los cabeceras de familia. Por primera vez han tenido derecho de sufragio las mujeres. Uno de los primeros votos emitidos ha sido el del ministro de la casa imperial, vizconde Yoe Hitami Matsudaira, que hizo cola con los jardineros y otros criados del palacio.

Un mensajero especial se trasladó al Palacio de Hayama, residencia actual del emperador, para darle cuenta del clero de los colegios electorales.—(Efe.)

TOKIO, 10.—El partido comunista japonés ha recibido un anónimo en el que se dice que una delegación del partido campesino de suicidas proyecta llegar a la capital el próximo domingo, a las dos de la tarde, para aniquilar a todos los comunistas que han causado daños a la nación. En el anónimo hay una que dice: «Debido a las dificultades de transporte, puede que lleguemos un poco más tarde.»—(Efe.)

Vuelos de ensayo para la línea regular Suiza-Barcelona

Los intercambios comerciales con Argentina e Inglaterra

BARCELONA, 10.—En vuelo de ensayo ha aterrizado, a las once y media, procedente de Ginebra, un aparato «Douglas», de la compañía «Switzerland», autorizada por el Gobierno español para realizar este servicio con vistas a establecer una línea regular entre Suiza y Barcelona. A bordo del aparato han llegado varios subditos suizos que vienen a España en viaje de carácter comercial. También trae algunos paquetes de mercancías. En el aeropuerto aguardaban el vicecónsul de Suiza, D. Eduardo Meylan, y otras personalidades de aquella nación residentes en Barcelona. El viaje se ha llevado a efecto sin novedad, haciéndose escala en Ginebra. A la una menos cuarto el aparato emprendió el regreso a su base. Estos vuelos de ensayo seguirán efectuándose periódicamente, esperándose que, para el mes de mayo, pueda restablecerse el tráfico aéreo entre Suiza y España, que se halla suspendido desde el comienzo de la guerra.

BARCELONA, 10.—La Cámara de Comercio Británica en España ha reanudado la publicación de su boletín mensual, suspendido desde el mes de julio de 1934, al comenzar la guerra civil. Dicho boletín, titulado «Journal of the British Chamber of Commerce for Spain», publica un artículo editorial al que pertenecen los siguientes párrafos: «Las compras tradicionales en España se reanudan hace tiempo en escasa importancia, nutriendo así la situación de la libra esterlina y la peseta española... y en lo que se refiere a los envíos de Inglaterra a España, éstos aumentan de día en día.

Hay en España una demanda de productos ingleses que seguramente no se podrá satisfacer a corto plazo, sino en la medida de las disponibilidades de las exportaciones británicas, todavía restringidas, y por otro lado, en la medida de las disponibilidades esterlinas en España. Es axiomático que el Reino Unido y España están geográficamente situados para el intercambio comercial recíproco, y no cabe duda que dentro del comercio mundial estos países, por lo menos, están mutuamente interesados en conseguir un intercambio beneficioso y equilibrado y son prácticamente hábiles para ello.

EMBUTIDOS "IRIS"

COMUNICAN A SUS ESTIMADOS CLIENTES Y PUBLICO EN GENERAL, QUE EL PROXIMO DIA 12 DEL ACTUAL SE TRASLADAN A SU NUEVO ESTABLECIMIENTO DE LA CALLE MARQUES DE VALEJO, 9, DONDE CONTINUARAN LA VENTA DE TODOS LOS PRODUCTOS DEL RAMO Y ESPECIALMENTE LOS DE SU FABRICACION, APROVECHAN ESTA OCASION PARA AGRADECER A TODOS SUS FAVORECEDORES LA ATENCION QUE LES HAN DISPENSADO Y OFRECERLES SUS MEJORES SERVICIOS EN SU NUEVO LOCAL.

Hijos de Angel Sancha, S. L.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCAL pequeño Quisico de Llano, 3. Terán, Mercedes, 6, 1.º.

LOCAL para garage o almacén, alquilado. Pradolat, Huesca, 1, 1.º, 1.º.

COLOCACIONES

SE NECESITA matrimonio sin hijos o mujer sola de 30 a 40 años, para el servicio de una casa de labrador. Casón, Timoteo Asensio, Puemayor.

SENE DINERO trabajando propio domicilio. Proporción material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado, 514, Madrid.

CASA española en tratamiento de aguas y acondicionamiento de aire, desea representante competente para esta estación, preferible ingeniero o persona técnica. Dirigirse Pu. Eficacia Herrerías, Heros, 17, Bilbao.

COMPRA

COMPRO CARRA pura, Q. de Llano 62.

COMPRO VENTA de muebles, ropas, sillas, objetos, etc. Mayor, 118.

COMPARATIVA de pútes y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle de Carmen, 3.

QUIERRE vender su máquina de coser. Llame al teléfono 23-77.

COMPRO sarta cinta y cepilladora. Muro del Carmen, 8, 3.º, Izqda.

FINCAS

FINCA arrendada, Mástima serio. San España, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

ESTEBANZ vende un lote de seis plantas, arrendadas, buena casa, buena tierra, en carretera de San Juan, 1.º, San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

FINCA en jurisdicción de Ahilias (Navarra), de 2300 hectáreas de labrar y pastos, se vende. Oficio de San Juan, 1.º, Izquierda.

ESTEBANZ vende la casa número 0 de Bretón de los Herreros, en casa de producción. Once Junio, 1, en. Iz.

EN BRETON de los Herreros, vende dos cuartos piso y los terrenos de una portería, buen rendimiento. Bretón Herreros, 38, 1.º, G. Carreteras.

VENDO en la calle de San Juan hermosa planta baja en 45.000 pías, y varios pisos a 9, 10, 11 y 32.000 pías. B. Herreros, 38, 1.º, G. Carreteras.

VENDO en la calle de Ollerías varios pisos con buena producción, en 11 y 16.000 pías. G. Carreteras, en Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

VENDO 7 y media Zanegas Tierra regada y frutales en casa, cuando para 10 vacas, libre, en la carretera Zaragoza (fuente del Encino), sitio sano, inmejorable. Informes, Carlos Rodríguez, en la misma.

VENDO un lote de siete pisos con buena producción, con un patio, y una planta baja, con más de un 6 % libre, y pisos desde 7.000 hasta 85.000 pías. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO huerta de seis fanegas, con casa, cunetas y pajar, regado por la carretera Zaragoza, con amplias cunetas y viviendas libres, otra casa con cunetas y tierra, en la Estrella, y dos huertas de tres fanegas, con casa, en la carretera de Heros, Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

PLANTAS BAJAS vende dos con piso, unidas por patio. Informes, Cris, 4, 2.º.

HERIA de 9 fanegas, libre de colono, motor, en la Pihaza, se vende. Tratar con don Juan Lazaro, en Camino Madre de Dios.

VENDO CASA con huerta, todo libre, dentro campo; cien fanegas de tierra sin colono; cuatro pisos en calle del Norte, junto Frontón Logroño; casa pequeña, piso libre, Mola, 4, 3.º, Hernández.

VENDO planta baja libre, con piso; tres pisos en calle Mayor; dos pisos libres en 12 Ligeros y G. Berceo, este tiene terreno para industria. General Mola, 4, 3.º, Hernández.

COMPRO PISO desahogado, 50.000 a 60.000 pías. Trato directo propietarios inmuebles. Buñol presentación inter. mediarios. Razón, G. Franco, 2, 1.º, Preguntar Sr. Góvilvar.

ESTEBANZ vende pisos y entresuelos con lavas en mano. Once de Junio, 1, entresuelo, Izqda.

URIZABNA vende planta baja en calle Zaporta, 7, piso con buena producción; finca rústica de 16 fanegas, en carretera Villamediana, y otras, Plaza San Agustín, 2, 3.º.

GANADOS

VACAS se venden dos recién paridas, con sus terneros, de primero y cuarto parto. Tomas Perez, en Villalbar.

CABALLO de cuatro años, a toda prueba, se vende. Razón, Laureano Balda en Villamediana.

OVEJAS se venden 50, con sus crías de 12 a 20 kgs. y 60 carneros nuevos, juntos o en paridas. Miguel Garcado, en Quintanilla de Rioja.

OVEJAS primarias y sordas, se venden 32. Tratar con Alejandro Urbina, en Soles.

BEVY de 6 años, vende Justo Pascual, en Hornos de Moncalvillo.

SE VENDEN 30 parejas de ovejas. Para tratar con Salvadora Andresa, en Isallana.

MACHO a toda prueba, vende Demetrio García, en Irriolo.

VACA holandesa, tercer parto, con su ternero, recién parida, vende Tomás Barcina, en Cuzcurrita Rio Tirán.

NODRIZAS

Se desea para criar en casa de los padres de la chitatura. Informes en Nueva Rioja.

Se desea para criar en su casa. Razón, 12 Ligeros, 17, gntr.

PERDIDAS

Carpeta conteniendo libros de estudio a nombre de Miguel Bacalco. Se agradecerá su entrega en Calvo Sotelo, 28, Porteria.

Quien haya recogido un lortio, se agradecerá su entrega en Miguel Escalona, 11 (Casas Baratas), o de lo contrario se temará por hurto.

TRASPASOS

LOCAL con motordor dispuesto para ventilación, pastelería o verdulería, se traspasa, poco dinero. Blázquez.

Tienda de calzado, con existencias o sin ellas, se traspasa. Informes Prini, 2, 2.º, Haro.

Tienda con abutón, en sitio céntrico, se traspasa. Bretón, 46, tienda.

ESTEBANZ, traspaso el local de La Magdalena y bonita Mercería muy bonita, con su clientela, se vende. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

LOCAL propio para cualquier industria, traspaso. Mola, 4, 3.º, Hernández.

EN SITIO CENTRICO, cada localito propio para zapatero, joyero o relojero; precio 2.000 pías; alquiler 60 pías, llave, «Pozas», Barriocepo, 26.

VEHICULOS

COMPRARA MOTO de 25 a 3 caballos. Abraham Ojeda, en Najera.

CARRO de varas superior, con llantas nuevas, para 3.000 kilos, vende Valeriano Fontecha, en Hornalla.

CARRO pequeño, seminuevo, para burro grande, vende Constantino Castrollejo, en Ceñicero.

COCHITO DE NIÑO apenas usado, y Moisés, vende. Once Junio, 16, ent.

CAMION «Citroen» 3 toneladas, vendido en perfecto estado. Razón, Avenida Portugal, 25, Garage.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vende. Avenida de Colón, 21, 3.º, Izqda.

VENDO plataforma granitoria, coche «Fiat» 8 HP, camioneta «Citroen» 5 HP, Razón, Garage Central.

CARROS nuevos de todos los tamaños, se venden en las Carrocerías Marrodán, en Lodosa (Navarra).

CARRO de varas, seminuevo, para 2.500 a 3.000 kilos, vende Juan Cruz Malera, en Ollauri.

BICICLETA de caballero, se vende. B. Argentina, 8, 3.º, Izqda.

CARRO de 1.500 kilos, seminuevo, y un caballo de 5 años a toda prueba, vende José Garrido, en Villar (Alava).

VENTAS

CAJ. buena calidad, vende Raimundo Iturriz, en San Millán de la Cogolla.

PUERTAS Y BALCONES, y ventanillas con verja, vende. Heróreas, 20, 1.º.

RADIO económica, normal y extra, corta, se vende en Rey Pastor, 15, piso 3.º, núm. 13.

TRAJE 1.ª comunión, blanco, de niño. Bretón Herreros, 42, entrio.

MAQUINA SEGADORA de una caballería, vende Nemesio Rojo, en Alcamadre.

VESTIDO 1.ª comunión, completo, de niña, vende R. Argentina, 41, 4.º, 4.º.

INCUBADORA marca Buky, de 600 huevos, eléctrica o petróleo, vende Sigifredo Villaseguera, Villamediana.

TRAJE blanco primera comunión, de niño, vende. Av. Navarra, 25, 4.º.

SE VENDE remolque bicicleta y gran mulo. Muro Mata, 14, 5.º.

TRILLADORA «Ajua» 110s, con su motor eléctrico de 35 HP, se vende junto o separado. Vicente Abadía, en Viana (Navarra).

MESA DE BILLAR ruso, vende Pedro Cereza, en Bilegio (Alava).

VESTIDO 1.ª comunión, de niña, recién estrenado, S. Bartolomé, 14, 2.º.

PIANO seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

MUEBLES DE OFICINA-DESPACHO, vende en General Mola, 7, 1.º.

OCASION: Vendo tres casacas de gacilla. San Antón, 9, 2.º, Iz. de 2 a 3.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

TRILLADORA «Ajua» n.º 2s, con llantas nuevas, y varios motores, se vende. Marques de Murrieta, 59.

GALE se vende y se precisa local. Caballería, 11, Padrique.

VESTIDO de 1.ª comunión, organdi, de niña, y alta calidad, seminuevo, vende República Argentina, Compañía de la Fraternidad.

## Crónica de Chungking

### Lo que ha dicho Chiang-Kai-Chek

(Servicio especial de crónicas Efe United Press. Prohibida la reproducción.)

CHUNGKING, 10.—La primera y más importante afirmación hecha por el generalísimo Chiang Kai Chek, ante el corresponsal de United Press, al que recibió en su residencia, fue la de que la Organización de las Naciones Unidas triunfará si los Estados Unidos mantienen una vigorosa iniciativa en todos los asuntos mundiales.

«El mundo —manifestó el generalísimo chino— debe estar constantemente en guardia para defender las instituciones democráticas. Los Estados Unidos deben seguir manteniendo su iniciativa porque ellos son la única nación con poder suficiente para salvar a la democracia de cualquier amenaza».

Chiang Kai Chek recibió a Miles W. Wagon, corresponsal de United Press, en la sala de recibir de su residencia.

«Me pareció dotado de una excelente salud, dice el periodista norteamericano. Simpático, locuaz y afable, me habló de las cosas más variadas y diversas con un tono suave y armonioso de voz contestó a todas mis preguntas y se prestó galantemente a aclarar todas mis dudas y confusiones. Hablando de las relaciones de China con China, el generalísimo Chiang Kai Chek me afirmó que su país había firmado de buena fe su tratado con Rusia el año anterior y esperaba cumplir escrupulosamente sus estipulaciones. Manifestó que cuando se negoció el acuerdo ruso-chino, China conocía tan sólo las líneas generales del acuerdo de Yalta, en virtud del cual el presidente Roosevelt se comprometió a persona a China para que hiciera amplias concesiones a Rusia en Manchuria y reconociera la independencia de la Mongolia exterior soviética. Chiang Kai Chek manifestó haber leído con gran interés el discurso de Churchill en Fulton

y los encontrados comentarios sobre el mismo. Se mostró partidario de la idea de hacer depender toda la Organización Internacional de la ONU, en la que los Estados Unidos debían de ejercer primordial iniciativa. «Si los Estados Unidos, afirmó el general, sostienen a la ONU con su apoyo firme y decidido, las perspectivas de la paz son excelentes. «Claro que —aclaró rápidamente— no soy tan ingenuo como para pensar que todo esto puede hacerse sin el apoyo activo y la colaboración sincera de todos los pueblos democráticos».

Con respecto a la situación en China, Chiang declaró que pese a la inflación y desorganización económica que, junto al malestar social provocado por la carestía de la vida, han producido un hondero disgusto en la población, se siente optimista ante el futuro.

Espera que dentro de pocos meses mejore notablemente la situación en toda China. Para esa época podrá restaurarse las comunicaciones y habrán llegado suministros del exterior. Agregó que se están haciendo los esfuerzos necesarios para mejorar y aumentar el tráfico de cabotaje y fluvial, y para obtener un cupo superior de material rodante, camiones y productos, y artículos de todas clases. «El ritmo de nuestra recuperación económica, manifestó, depende del ritmo con que lleguen las importaciones de Norteamérica. Chiang declaró al corresponsal que tiene grandes deseos de visitar los Estados Unidos, país al que dedicó apasionados elogios. Espera el mariscal chino que cuando se reorganice el Gobierno, podrá tomarse unas vacaciones que le permitirán visitar Estados Unidos, si quiera sea un mes. «Puede usted decir que, pese a los enormes problemas que diariamente abruma mi atención, pienso constantemente en la posibilidad de poder agradecer personalmente al pueblo norteamericano su inmensa e imprecable ayuda durante la guerra».

## Crónica de Teherán

### Varias preguntas sobre el Azerbaiyán

(Servicio especial de crónicas Efe United Press. Prohibida la reproducción.)

TEHERAN, 10.—En los círculos franceses se dice hoy que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas no debe abandonar el caso del Irán hasta que las tropas rusas se hayan retirado totalmente del país y el Gobierno persa pueda entrar libremente de nuevo en el Azerbaiyán.

Todavía, el Gobierno democrático del Azerbaiyán cierra el paso a persas y extranjeros, excepto a los rusos. Puestos de control soviéticos impiden la libre circulación por carreteras y caminos, mientras son reclutados forzosa los hombres hábiles en el manejo de las armas, para integrar el ejército democrático. Este ejército está equipado con uniformes rusos y armado con armas de distantes procedencias, entre las cuales figuran tanques y cañones capturados por los demócratas al ejército persa, leal durante el levantamiento del Azerbaiyán.

Un mercader de alfombras, que acaba de llegar de Tabriz, ha narrado al corresponsal de «United» uno de los métodos utilizados para el reclutamiento de soldados del ejército democrático.

«Estábamos en un cine de Tabriz. De pronto se corta la proyección y se enciende la luz; un oficial democrático se coloca ante la pantalla y grita: «Todos los que tengan menos de veinte años o más de 45, no podrán ver la última escena de esta película». Sus ayudantes evacúan del local a todos los comprendidos en esta prohibición y a los que quedaron se les informa tranquilamente que, como estaban en edad militar, quedaban automáticamente incorporados al ejército».

Un hombre de negocios que se encuentra actualmente en Teherán, cuenta cómo el encarcelamiento durante nueve días en Tabriz por que le habían visto visitando los consulados británico y americano. Numerosos labradores llegados del Norte manifiestan que sus tierras les fueran arrebatadas por los demócratas.

Todos estos incidentes han creado una atmósfera de recelo y tensión que será muy difícil disipar. Se prevén grandes dificultades para cuando Ghavam trate de arreglar las cuestiones amigablemente con los demócratas. «Conseguirá el Ejército persa que se le devuelva su material? ¿Será disuelto el ejército democrático? ¿Se restituirán sus propiedades a los que han sido privados de ellas? ¿Reconocerá Pishvehy la autoridad del Gobierno central?»

Además de éstas, los persas de Teherán se hacen también otras muchas preguntas de no fácil contestación: ¿Es que los rusos van a retirar de veras su Ejército de Azerbaiyán? ¿No se inmiscuirán en las negociaciones entre Teherán y Tabriz, o no habrán alocado a Pishvehy para que defienda sus propios puntos de vista? Y, en caso de que el Ejército rojo sea evacuado, ¿van a dejar

los soviets a los demócratas sus armas y equipo militar para que hagan frente al Gobierno central? ¿No dejarán tras sí a millares de rusos ficticiamente convertidos en ciudadanos persas del Azerbaiyán?»

Los círculos persas de la capital no logran abrir ampliamente su ánimo al optimismo, ni aún consiguen liberarse de recelos y temores. En cuanto a la evacuación de las tropas rusas, se tienen noticias de que, efectivamente, algunos puestos soviéticos han sido abandonados.

El Ejército rojo, prácticamente, se ha retirado ya de todas las provincias persas, excepto del Azerbaiyán. Sus soldados están siendo transportados hacia los puertos del mar Caspio, donde, según un portavoz persa, buques soviéticos están trasladando constantemente hombres y equipos a Rusia.

El corresponsal de United Press ha hecho un viaje de ocho horas en coche hacia el Norte, por la cordillera de Elburz, y ha visto dos puestos de control ruso abandonados. Aún conservan sus letreros escritos en ruso y unas banderitas que ondean a viento fuerte de las alturas. Su coche avanzó como pudo por centenares de kilómetros de vías tortuosas, hasta que la nieve le impidió seguir hasta el Caspio. Los gendarmes persas manifestaron al corresponsal americano que los rusos habían abandonado ya sus posiciones de aquellos contornos, dirigiéndose hacia Kermán, desde donde, pasando por Kazvin, habían seguido hasta Pahlevi

## EN EL PROCESO DE NUREMBERG

### declaró ayer el coronel general Westhof

NUREMBERG, 10.— El coronel general Adolf Westhof, vestido de paisano, ocupó el puesto de los testigos para declarar en la sesión final del proceso contra los criminales de guerra alemanes sobre los asesinatos de aviadores de la RAF, y ha manifestado que el exmariscal Keitel le indicó que había que hacer un escarmiento con los fugados y que se les fusilara.

En réplica a las preguntas del fiscal británico, Fyfe, que los testigos del interrogatorio a que fue sometido el testigo durante su estancia en Inglaterra, confirmó su previa declaración, diciendo que Keitel había afirmado: «Tenemos que hacer un escarmiento. Tomaremos medidas muy rigurosas. Lo único que puedo decirle a usted es que los que se escaparon serán fusilados. Probablemente la mayoría de ellos ya han sido ejecutados». Westhof añadió que Keitel decía que se trataba de un decreto de Hitler.

También dice el testigo que Goering estuvo presente en la conferencia entre Himmler, Keitel y Hitler sobre la fuga de los prisioneros, cosa que Goering negó tenazmente durante su interrogatorio. Añade el testigo que Keitel dio severas órdenes, «al parecer por decreto del Führer», prohibiéndole ponerse al habla con el Ministerio de Relaciones Exteriores acerca de la fuga, y se vio obligado a obedecer la orden de no hablar con nadie sobre ello ni escribir tampoco.

Dice que Keitel dio detalladas instrucciones para publicar en los campos de prisioneros la lista de los que habían sido fusilados por escaparse, con la esperanza de que esto impediría futuras tentaciones

de evasión. El testigo indica que cuando Keitel le ordenó redactar este aviso, añadió: «Todos los que se escapen serán fusilados». Westhof dice a continuación que se da cuenta de la importancia de semejante orden y que se lo volvió a llevar a Keitel por escrito con la esperanza de que cambiase de idea al ver escrita la palabra «fusilados». Cuando Keitel se lo devolvió había escrito en el margen que él no había dicho «fusilados» precisamente, sino «entregados a la Policía o la Gestapo», lo que significaba una cierta suavización del primer texto.

DECLARA MAX WIELEN  
NUREMBERG, 10.— Después de la declaración del general Westhof, compareció ante el Tribunal de Nuremberg como testigo el dirigente de las S. E. y de la Policía alemana Max Wielen, quien afirmó que Keitel no ordenó personalmente el fusilamiento de los prisioneros aliados que se escaparon de los campos de concentración alemanes, y que las órdenes en este sentido fueron dadas personalmente por Hitler. Las cumplimentó la Gestapo.—(Efe.)

MAS DOCUMENTOS FAVORABLES A VON RIBBENTROP  
NUREMBERG, 10.— El abogado defensor de Von Ribbentrop ha entregado al Tribunal más de 300 documentos que demuestran que su defendido trató, hasta el último momento, de impedir la guerra con Polonia, y que el fracaso de las negociaciones con los Gobiernos inglés y polaco es precisamente lo que provocó la guerra. En los documentos se prueba que Alemania ocupó Dinamarca, Noruega, Holanda, Bélgica, Yugoslavia y Grecia únicamente después de haber conseguido pruebas terminantes de que los aliados pensaban hacer lo mismo.—(Efe.)

A PRAGA  
NUREMBERG, 10.— El general de las S. S. Kurt Daluege ha sido trasladado a Praga desde la prisión de Nuremberg. En la capital checa se le juzgado como criminal de guerra.—(Efe.)

TAMBIEN SERA JUZGADO STUDENT  
BADOEYNHAUSEN (Alemania), 10.— El general Student, jefe de la división de paracaidistas alemana que conquistó Creta y dirigió los planes para la invasión de Inglaterra, comparecerá el 6 de mayo ante un tribunal de crímenes de guerra. Se le acusa de haber bombardeado un hospital de campaña, de utilizar

prisioneros como parapetos para sus soldados y para cargar los cañones y de disfrazar a sus tropas con uniformes neozelandeses.—(Efe.)

## Catastrófica situación del mercado cerealista

### Inglaterra racionará el pan si lo hacen los Estados Unidos

KANSAS (Missouri), 10.— El mercado de cereales de esta ciudad, que es el mayor del mundo en operaciones al contado, sufre el más bajo nivel que se conoce desde hace cerca de medio siglo. Los cerealistas advierten que la situación amenaza llegar a proporciones catastróficas.

LONDRES, 10.— Gran Bretaña ha ofrecido racionar el pan si los Estados Unidos hace lo mismo. Además, Gran Bretaña está dispuesta a adoptar otras medidas que Estados Unidos deben tomar para hacer frente a la actual crisis alimenticia, que el primer ministro, Attlee, calificó hoy de una de las mayores de la historia.—(Efe.)

GRAVE MOTIN EN NAPOLES  
NAPOLES, 10.— Se ha producido el primer motin grave contra el alto coste de la vida y el paro, desde el ocurrido en Puglia, hace varias semanas, y que costó la vida a dos personas. Seiscientos veteranos de guerra han atacado al Ayuntamiento, en una manifestación pidiendo socorros.

La Policía, que fue requerida para sofocar el motin, abrió fuego contra la multitud cuando ésta empezaba a prender fuego al Ayuntamiento causando heridas graves a dos personas.—(Efe.)

LOS EMPRESTITOS A ENGLA TERRA Y FRANCIA  
WASHINGTON, 10.— La Comisión Senatorial de Banca y Moneda ha aprobado por 14 votos contra 5 el empréstito de 1.100 millones de libras esterlinas a Gran Bretaña.

Barkley, presidente de la Comisión, ha manifestado piensa pedir al Senado inicie el debate sobre el empréstito a primeros de la semana próxima.—(Efe.)

WASHINGTON, 11.— León Blum ha informado hoy ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado sobre la situación económica de Francia.—(Efe.)

## El rey de Suecia, robado

ESTOCOLMO, 10.— Mientras el rey Gustavo cenaba con la princesa Juliana y el príncipe Bernardo de Holanda en el palacio real de esta capital, fueron robados cuatrocientos dólares que el monarca tenía en su residencia de las afueras de Estocolmo.—(Efe.)

## Damaskinos continúa de regente en Grecia

LONDRES, 10.— El regente de Grecia, arzobispo Damaskinos, ha decidido continuar en su cargo por ahora, según comunica desde Atenas la agencia Exchange Telegraph. El comunicado en cuestión dice que el arzobispo ha tomado tal decisión después de haber recibido una carta del ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña.—(Efe.)

## UN "STRADIVARIUS" vendido en cerca de 800.000 pesetas

NUOVA YORK, 10.— El violinista Fritz Kreisler ha vendido su «stradivarius» en cerca de 800.000 pesetas. Ha sido adquirido por la joven violinista Dorothea Powers. Fue construido por Antonio Stradivarius en 1711, y es considerado como uno de los tres mejores del mundo.—(Efe.)

## Fallece de emoción

la M. Superiora de un convento cuando iba a poseionarse del edificio reconstruido

BILBAO, 10.— La Madre Superiora del convento de la Concepción, de Bilbao, ha fallecido de emoción al reintegrarse la comunidad a su edificio quemado por los rojos en los primeros días de la Cruzada, y que ha sido reconstruido. La Madre Encarnación, que así se llama la Superiora, al ser entregado el convento a la comunidad, marchaba al frente de las religiosas, tan visiblemente emocionada, que apenas podía andar. Al llegar a la puerta cayó como fulminada.—(Efe.)

## Siguen las detenciones de polacos anticomunistas

LONDRES, 10.— Continúan las detenciones en Varsovia de polacos anticomunistas, según anuncia la agencia Reuter. Numerosos estudiantes han sido encarcelados recientemente y serán juzgados por un tribunal militar. Se les acusa de pertenecer a una organización anticomunista.—(Efe.)

prisioneros como parapetos para sus soldados y para cargar los cañones y de disfrazar a sus tropas con uniformes neozelandeses.—(Efe.)

## Más caridad y mejor distribuida

Este es el lema dado hace dos años a sus feligreses por el obispo de Pamplona. La Acción Católica diocesana le recogió al momento. Y ahí están los magníficos resultados de una campaña celosa e inteligente. Cerca de 800.000 pesetas para una sola ciudad dicen mucho en favor del celo pamplonés. Las siete parroquias en que está dividida la capital se han sujetado a un vasto plan común elaborado por sus organismos de Acción Católica, y hoy, al analizar su labor, pueden brindarnos un notable ejemplo de lo que es capaz de con-

seguir una organización consciente movida por sinceros anhelos de apostolado. Hay que despertar mucho todavía el instinto de la verdadera caridad, atezgado en el fondo de bastantes católicos olvidados, de que en el último juicio será sobre ese tema que se nos interrogará. Aún los que dan, suelen dar poco. Y muchos son los que ni poco dan. «Redimir los pecados», «descender las riquezas en el seno de los pobres»... Eso era para los santos el ejercicio de la limosna. Más caridad, por consiguiente, es urgente para todos. Pero esta caridad no se ha de hacer a ciegas, sino que ha de ir mejor distribuida. A pesar de los propósitos y de los intentos más o menos sostenidos de las autoridades locales, puede decirse que en toda España está tomando caracteres de verdadera epidemia la pública mendicidad. De las puertas de los templos se ha pasado a las bocas de los «Mefistos», y a las estaciones de ferrocarriles, para asaltar los trenes e invadir las calles, creando a cada paso en todo corazón sensible esa terrible duda entre la negación de la limosna a un posible pobre de Nuestro Señor y la ayuda material a un posible shverguenza. Y por los datos un día publicados en esta revista, sabemos que el número de los últimos llega a un 80 por cada 29 de los primeros.

No basta, por lo tanto, «acogerse a la frase de León Bloy: «Aun que me equivoque de pobre, no me equivoque de Dios». Esto valdrá para cuando nosotros hayamos hecho lo que está en nuestras manos para no dar a los vividores lo que quitamos a los necesitados. Que es lo que está realzando el Secretariado Diocesano de Caridad junto con los Secretariados parroquiales de Pamplona, recogiendo las aportaciones que se escurrirían ineficaz o contraproducente por los regatos de la limosna pública. Y haciendo en la persona de los verdaderos pobres parroquiales lo que harían a Cristo, cuya imagen bendita aquellos pobres son. (De «Directiva»)

## SALE PARA ROMA LA MISION UNIVERSITARIA que lleva al Papa un cáliz para una parroquia italiana

### Próxima llegada del cardenal Caggiano y despedida del cardenal Arteaga

MADRID, 10.— A las nueve y media de esta mañana ha salido para Roma, en avión especial, una misión universitaria de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, para ofrecer a Su Santidad un cáliz costado por la Dirección General de Enseñanza Universitaria con destino a una parroquia italiana destruida. Forman la misión, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el subdirector del Museo de América, don José Tudela y los alumnos de la Licenciatura de la indicada Facultad Sres. Azebal De Luis, Robles y Arcos. También salieron en el mismo avión la esposa e hijas del embajador de España en Roma, Sr. Sangroniz. La misión recorrerá las principales ciudades italianas y entregará donativos de libros a las principales bibliotecas y universidades italianas.

Hoy, a las siete, recorrió a pie la población, visitando la iglesia de Sanlago y la catedral. Después se dirigió al barco, donde permanecerá.

## EL AUDITOR DE LA NUNCIATURA

BARCELONA, 10.— A bordo del «J. Sisto» ha llegado esta tarde de Génova el maestro auditor de la Nunciatura de Su Santidad en España, que mañana emprenderá viaje a Madrid.

BARCELONA, 10.— El obispo de la diócesis ha recibido confirmación del Ministerio de Asuntos Exteriores de que mañana llegará en avión a Barcelona, procedente de Roma, el cardenal argentino monseñor Caggiano. Según ha manifestado el prelado, el cardenal Caggiano permanecerá en la Ciudad Condal hasta el próximo lunes. Durante este tiempo, el prelado argentino visitará el monasterio de Montserrat y otros lugares.

CADIZ, 10.— A las seis llegó a este puerto, procedente de los cel Norte de España y Lisboa, el trasatlántico «Magallanes», en escala a La Habana y Nueva York para donde continuará mañana. Entre los pasajeros figura el cardenal arzobispo de La Habana, monseñor Arteaga, que embarcó en Lisboa y se dirige a su país. Fue cumplimentado por el gobernador civil, alcalde de la ciudad, un representante del obispo de la diócesis y diversas representaciones de órdenes religiosas, así como por el cónsul cubano en Sevilla y varias personalidades de Jerez de la Frontera, que le invitaron para el día mañana visitar la ciudad donde amaba, para embarcar inmediatamente por la tarde.

# Reportaje de la semana

## VALORES POSITIVOS EN LA RIOJA LA FORMACION PROFESIONAL

### MIRADA RETROSPECTIVA

Ni pretendemos sentar cátedra al enunciar nuestros principios, ni somos de aquellos que pretenden siempre que los tiempos antiguos fueron los mejores. Tampoco estamos conformes con el modo social que hoy se respira en los ambientes de trabajo en lo que se refiere al título que encabeza este modesto trabajo. Señalamos, precisamente, o queremos señalar, siquiera sea a modo de intención, los caminos que han de conducir a la formación integral profesional de nuestra juventud, conservando lo que de bueno hayan establecido los tiempos pretéritos, con inyecciones de savia de lo que accurren siempre también los tiempos modernos que se perfila ya como una iniciación de ruta que España emprende con voluntad decidida, iluminada por el fuego interior del entusiasmo, con el deseo de elevar la industria española hasta el nivel que le corresponde al compás de los tiempos.

### NORMAS NUEVAS DE FORMACION

La anarquía que presidió y preside en la formación del obrero debe quedar desterrada para siempre de nuestros centros de producción. El entusiasmo por el mejoramiento de la clase productora manual debe concretarse en las normas insinuadas por el Estado al cuidar y dotar como algo suyo los centros de formación profesional con cualquier denominación con que se les llame, cumpliendo así uno de los postulados de justicia social al proporcionar al joven elementos en que satisfacer su ansia de perfeccionamiento en el trabajo. Y en el corazón del joven deben vibrar taronilmente los sentimientos de sensibilidad y correspondencia en la medida de sus deseos y de sus aptitudes. A estos cuidados solícitos del Estado, traducidos en entusiasmo inefectivos a su tiempo, y más tarde, maduro ya profesionalmente en realizaciones llevadas a cabo tanto en nuestro solar hispano como fuera de los lindes de nuestra querida España.

Solución brindan los centros de Formación Profesional a toda la juventud para dar cima a la resolución de los problemas en el campo de las aptitudes profesionales, que tan hondamente han preocupado, y hoy más que nunca preocupan, a los países civilizados e individualmente a cuantos se agitan sobre sus hombros la responsabilidad como tutores del individuo en cuanto debe contener una valoración social. En una palabra, debe terminarse con el sujeto que aspira para todos y para nada vale; debe terminarse ya con el individuo que viene a la ciudad a trabajar en lo que saiga, quien sin preparación alguna y abandonando el cauce en que se había desarrollado su vida, vegeta en nuestras urbes sirviendo de lastre e impidiendo la solución de problemas económicos y hasta de beneficencia. Por el contrario, propugnamos la formación integral del joven; la adaptación del ya maduro, sin posibles horizontes nuevos, a una función social específica. Pedimos para el primero la obligatoriedad de su asistencia a los centros de formación, aunque nada más sea en su fase inicial; los primeros años.

profesional del productor manual imponen soluciones inaprazables. La negligencia en la solución de estos problemas acarrearán fatalmente la decadencia moral del individuo y la ruina económica y social de todo un pueblo. Toda política social que no tenga como base la formación profesional del individuo, vacilará por falta de solidez fundamental; constituirá una remora social por cuanto la formación profesional es el medio de realizar el servicio, según nuestras capacidades, que nos liga los unos a los otros en nuestras relaciones sociales económicas. La formación profesional humaniza el trabajo dando normas siempre a las más favorables, para que se lleve a cabo de un modo racional, hasta científico, ahorrando esfuerzos con la adaptación de los procedimientos más lógicos y experimentados. Es decir, que el objetivo de la formación profesional adecuada es tanto el de proporcionar a la organización económica mano de obra o técnica que realice el obligado diario servicio dentro del equilibrio que supone el rendimiento social como el de formar hombres dotados de una conciencia superior que les permita el goce espiritual de la obra bien hecha y del trabajo obtenido.

UN LLAMAMIENTO A LA SOCIEDAD  
Al abogar por la formación integral profesional, científica y espiritual, queremos despertar las conciencias dormidas de los llamados más directamente, por sus actividades sociales, a preocuparse, por sus propias industrias o cometidos, de las cuestiones que la formación profesional en su doble aspecto, plantea. Queremos estimular a los que se dedican ya de lleno a la juventud; a los que en un noble afán de perfeccionamiento social de todos poseen toda su alma en la búsqueda de iniciativas, de procedimientos más eficaces. Queremos poner ante la vista de los nuestros la vibrante actividad que en este campo social realizan otros pueblos, aprovechando sus enseñanzas en lo que tienen de universal, de adaptable por nosotros y de racionalidad y eficiencia. Exponemos motivos para la meditación de los rectores de la economía en el campo restringido de una ciudad de la provincia. Que estos motivos hagan surgir la señal luminosa que los tiempos actuales requieren para el rápido resurgir de nuestra Patria para su mayor gloria.  
WORKER